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A Budavári Önkormányzat lapja - VIII. évfolyam, 1. szám, 2003. január 10.

Szent László cukorból
Születésnapi beszélgetés Auguszt Elemér cukrászmesterrel

Furcsa az emeleti szobában, ké- 
pék és könyvek között. De ha­
mar kiderül, Auguszt Elemér 90 
évesen sem szakadt el mestersé­
gétől: szerdán és pénteken ő a 
pénztáros a híres cukrászdában. 
Fájó lábbal ma is elmegy, hogy 
érezze a sütemények és a forró 
kávé illatát, belekóstoljon egy- 
egy friss mignonba, s kedves-szi­
gorú véleményt mondjon.

Szenvedélyes ember: fiat, barátot, 
várost, hazát oltalmazó szeretettel 
bírál. Büszke tehetséges, szorgos 
őseire.

És mindezek ráadásaként: cso­
dálatos memóriájára, hiszen a 
XIX. századig kell visszapergetnie 
az idő fényküllős kerekét.

- Mikor én születtem, 1912-ben, 
édesapámnak már megvolt a cuk­
rászdája - kezdi az emlékezést. - 
1915-ben a Krisztina téren átköl­
tözött a 3. szám alá, mert megvette 
azt a házat. Abban az évben a Hű­
vösvölgyben nyitotta meg az 
Auguszt Pavilont, ami egy elegáns 
nyári üzletként működött. Máso-

- A piaristákhoz jártam gimnázi­
umba. Vasárnaponként elmentem 
misére, de ahogy hazamentem, 
rögtön beültettek a kasszába és a 
vevőkkel foglalkoztam.

dik gyerekként állítólag azért szü­
lettem, hogy az egészet átvegyem. 
Teljes nevelésem ennek jegyében 
telt el: az üzlet felvirágzása és me­
nedzselése.

- Korán elvitték a műhelybe? (Folytatás a 5. oldalon)

/

Uj rendőrkapitány a kerületben
- Úgy lehetne fogalmazni, hogy 

a kerület rendőrségi szempontból 
,,megfelelő” állapotban van, sze­
rencsére a súlyos bűncselekmé­
nyek nem jellemzőek.

A kiemelt kategóriák, úgy mint: 
az erőszakos garázda jellegű bűn- 
cselekmények, gépkocsi lopások, 
gépkocsi feltörések, rablások, la­
kásbetörések tekintetében azon­
ban még egységesebbé kell ková­
csolni a szolgálatot a kapitányság 
különböző osztályai között is, 
egyúttal az eddigieknél is nagyobb 
együttműködésre van szükség a 
társszervekkel és a lakossággal 
egyaránt.

Megbízottként már szeptember 16. óta ellátja a kapitányi teendőket, 
de végleges kinevezését csak december 16-ával kapta kézhez az első 
kerületi rendőrkapitányság új vezetője dr. Kesztyűs Rudolf ezredes. 
Kinevezésével egy komoly szakmai múlttal rendelkező, széles látókö­
rű, távlatokban gondolkodó rendőri vezetővel gazdagodott a kerület, 
aki hitvallása szerint látható, jól működő és lakosságorientált rend- 

! őrséget kíván létrehozni•

A jogvégzett új kapitány 52 éves, 
három gyermek édesapja, felesége 
szintén rendőr; a BRFK alezrede­
se. Immár harminc éve van a 
rendőri pályán, többek között dol­
gozott a Tolnai útca vizsgálati osz­
tályán, Zuglóban a kapitányság 
vezető helyetteseként, majd in­
nen került az ORFK Bűnmegelő­
zési Osztályára. 1992 és 1998 kö­

zött a XV. kerületben dolgozott, 
ahol először a Bűnügyi Osztályt 
vezette, majd kinevezték a kerület 
rendőrkapitányává. 2000-ben már 
a Miniszterelnöki Hivatalban te­
vékenykedett, innen vezényelték 
tavaly szeptemberben az első ke­
rületi kapitánysághoz.

- Eddigi munkája során milyen 
benyomásokat szerzett a kerületről? (Folytatás a 3. oldalon)
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Régiekre emlékezve
,, Verseghy Ferencet, jeles írón­
kat, költőnket és nyelvészün­
ket sok szál kötötte a Várhoz. 
Kellemesebbek is, szomorúb­
bak is. Lakott ő a Víziváros­
ban is, még fiatal korában. 
Idősebb korában sok évig a 
mai Hunfalvy utcában lévő 
kis háza volt az otthona, 
munkát pedig a Várban az 
Egyetemi nyomda adott neki, 
fordított és lektorált. Életének 
legfájóbb emléke is ideköti: 
Martinovicsékkal együtt ide 
volt bebörtönözve és itt ítél­
ték hosszú várfogságra."

(6. oldal)

Egy elfelejtett mester
,,Tóth István szobrászmű­
vész emlékét idézi fel dr 
Matits Ferenc művészettörté­
nész. írásához forrásul és to­
vábbi indíttatásul a művész­
ről „7\ szép aktualitása" cím­
mel, 2002-ben Szombathe­
lyen kiadott monográfia szol­
gált, mely a méltatlanul,,el­
felejtett" művész alkotások­
ban gazdag pályáját, a mű­
vésszel foglalkozó szakiro­
dalmat, valamint több száz 
munkáját veszi számba."

(7. oldal)

A szépség háza
,,Valamikor régen jeles szob­
rászunk, Amerigo Tót lakott 
itt, megpihent kis időre, ha 
hazatért Rómából. De nem 
szerette igazán, s a meredek 
lépcsők is fárasztották. így 
később a kitűnő menedzseri 
eredményekkel rendelkező, 
nem utolsósorban művész- és 
műértő Koller Qyörgy meg­
alapította a Rézkarcoló Mű­
vészek Alkotóközösségét: 
1980-ban a budai Várne­
gyedben ő hozta létre az első 
magángalériát."

(9. oldal)
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Az illetéktörvény módosulásai
A 2002. évi XLII. tv. 2003. január 1-el módosí­
totta a már több változtatást megélt illetéktör­
vényt (a módosítás a Magyar Közlöny 2002. évi 
141. számában található).

Valamennyi módosítás bemutatására nem tu­
dunk vállalkozni, a lakosságot leginkább érde­
keltekre szorítkozunk az alábbiakban: 
Vagyonszerzés

A törvény szerinti vagyonszerzési illetéket 
módosító rendelkezéseket, azokban az ügyekben 
kell alkalmazni, melyeket 2003. január 1-et kö­
vetően jelentettek be illeték kiszabásra a Földhi­
vatalhoz, vagy amelyek 2003. január 1-et köve­
tően más módon jutottak az illetékhivatal tudo­
mására.

Öröklési és ajándékozási illeték mértéke 

Öröklés esetén
I. csoport: Az örökhagyó gyermeke, házastársa, 
szülője, valamint a háztartásában eltartott szülő 
nélküli unokája terhére. Az illeték általános mér' 
teke: 18 millió forint összegű értékig 11%, 18 mik 
lió forint összegű érték feletti rész után 15%. La- 
kástulajdon'szerzés illetékének mértéke: 18 millió 
forint összegű értékig 2,5%, 18 millió forint ősz- 
szegű érték feletti rész után 6%.
II. csoport: Az örökhagyó I. csoportba nem tar­
tozó unokája, nagyszülője, testvére terhére. Az 
illeték általános mértéke: 18 millió forint összegű ér­
tékig 15%, 18 millió forint összegű érték feletti rész 
után 21 %. Lakástulajdon'szerzés illetékének mérté- 
ke: 18 millió forint összegű értékig 6%, 18 millió fo' 
rint összegű érték feletti rész után 8%.
III. csoport: Minden más örökös terhére. Az il­
leték általános mértéke: 18 millió forint összegű 
értékig 21%, 18 millió forint összegű érték feletti 
rész után 30%. Lakástulajdon'szerzés illetékének 
mértéke: 18 millió forint összegű értékig 8%, 18 
millió forint összegű érték feletti rész után 12%.

Ajándékozás esetén
I. csoport: Az ajándékozó gyermeke, házastársa, 
szülője, valamint a háztartásában eltartott szülő 
nélküli unokája terhére. Az illeték általános mér' 
téke: 18 millió forint összegű értékig 11%, 18 mil­
lió forint összegű érték feletti rész után 18%. La' 
kástulaj dóm szerzés illetékének mértéke: 18 millió 
forint összegű értékig 5%, 18 millió forint összegű 
érték feletti rész után 8%.
II. csoport: Az ajándékozó I. csoportba nem tar­
tozó unokája, nagyszülője, testvére terhére. Az 
illeték általános mértéke: 18 millió forint összegű 
érétkig 15%, 18 millió forint összegű érték feletti 
rész után 21 %. Lakástulajdon'szerzés illetékének 
mértéke: 18 millió forint összegű értékig 8%, 18 
millió forint összegű érték feletti rész után 10%.
III. csoport: Minden más megajándékozott 
terhére. Az illeték általános mértéke: 18 millió 
forint összegű értékig 21%, 18 millió forint össze- 
gű érték feletti rész után 30%. Lakástulajdon' 
szerzés illetékének mértéke: 18 millió forint össze­
gű értékig 10%, 18 millió forint összegű érték fe­
letti rész után 21 %.

A visszterhes vagyonátruházási illeték mér­
téke nem változott.

Gépjármű tulajdonjogának megszerzése ese­
tén a hengerűrtartalom minden cm’ után 13 fo­
rint, a pótkocsi megszerzéséért 2500 kg-ig 7.500 
forint, minden más esetben 18.000 forint illeté­
ket kell fizetni.

Ingatlan nyilvántartási eljárásban az ingat­
lan tulajdonjogának, vagyonértékű jogának be­
jegyzésére irányuló eljárás illetéke ingatlanon­
ként 3000 forint.

Vagyoni jog (pl. haszonélvezeti jog) törlésé­
nek illetéke 2000 forint.

Ingatlan nyilvántartásba történő bejegyzésről 
szóló határozat elleni fellebbezés illetéke 6000 
forint

Jelentősen változott a polgári, -büntető és 
cégbírósági eljárások illetéke. Per, illetőleg eljá­
rás indítása előtt szükséges az adott bíróságtól 
vagy fenti jogszabályból részletes felvilágosítást 
szerezni.

Bármely bíróság előtt az általános meghatal­
mazás illetéke 15000 forint.

Közigazgatási határozat bírósági felülvizsgá­
lata iránti eljárás illetéke (ha a határozat nem 
adó, illeték, TB járulék vagy vámkötelezettség­
gel kapcsolatos) 15000 forint.

Kisajátítási kártalanítási határozat felülvizsgá­
lata esetén 8.000 forint és ugyancsak 8.000 fo­
rint munkaügyi perek esetén (ha az érték nem 
állapítható meg) a fizetendő illeték.

Az elsőfokú államigazgatási eljárásért 2000 
forint általános tételű eljárási illetéket kell fi­
zetni.

A fellebbezés általános illetéke (ha az eljárás 
tárgyának értéke pénzben nem állapítható meg)
4000 forint.

Ha az ügyfél beadványát postai úton terjesz­
tette elő, ugyancsak postai úton figyelmezteti őt 
az államigazgatási szerv az illetékfizetési kötele­
zettségére azzal, hogy ha az illetéket és a felhívás 
postaköltségét - e címen 200 forintot - 8 napon 
belül a válaszlevelező lapon nem fizeti meg, ak­
kor fentieken kívül az adótörvényben meghatá­
rozott mértékű mulasztási bírságot is kell fizetnie

Az államigazgatási szerv az illeték hiányról le­
letet készít, mely alapján az illetéket, a felhívás 
költségét, és a mulasztási bírságot az illetékhiva­
tal írja elő.

A felhívás kibocsátása, illetőleg az 7 y . y 7/ 7.7 7
illetékfizetés elmulasztása az üggyel ] ISZtClt PCpldTTflU tUlűJdOTlOSOk 
kapcsolatos érdemi eljárásnak nem y , y,
apálya. es üzembentartók!

Építéshatósági eljárás (lásd a 4-

Hatósági bizonyítvány kiállításáért 2000 fo­
rint illetéket kell fizetni. Ha egy kérelemben 
több hatósági bizonyítványt kémek, az első pél­
dány után 2000 forint, minden további, az első 
példánnyal azonos tartalmú hatósági bizonyít­
vány után 500 forint az illeték.

Az útlevél, a határátlépési engedély, a sze­
mélyigazolvány és a lakcím igazolvány kiadásá­
val kapcsolatos eljárás illetéke nem változott.

Az anyakönyvi kivonat kiállítása iránti eljá­
rás illetéke - kivonatonként - 2000 forint.

Magyar állampolgársági bizonyítvány kiadásá­
nak illetéke 5000 forint.

Születési név megváltoztatására irányuló ké­
relem 10000 forint illeték alá esik. Az egy csa­
ládhoz tartozó nagykorúak közös kérelme esetén 
az illetéket minden nagykorúnak külön-külön 
kell megfizetni.

A Belügyminiszter által megváltoztatott név 
ismételt megváltoztatására irányuló kérelem il­
letéke 20000 forint.

Magyar állampolgárnak külföldön történő, il­
letőleg külföldi állampolgárnak Magyarországon 
történő házasságkötéséhez szükséges igazolás, 
tanúsítvány (hogy személyes joga szerint házas­
ságkötésének nincs akadálya) illetéke 5000 fo­
rint.

Az államigazgatási eljárásban készített nem 
hitelesített fénymásolat illetéke oldalanként 
100 forint.

A már egyszer hitelesített másolatra, kivonat­
ra vezetett olyan záradék, amely azt bizonyítja, 
hogy az eredeti iraton változás nem történt 1000 
forint illeték alá esik.

Másolat, kivonat hitelesítése oldalanként 
100 forint. Ha az iraton aláírás szerepel a hitele­
sítés aláírásonként 500 .forint. Az Országos For­
dító és Fordításhitelesítő iroda által végzett hite­
lesítés illetéke oldalanként 300. forint.

Budavári Önkormányzat 
Polgármesteri Hivatal

oldalon). Az ügyfeleink kérésére kiegészítjük a Vámegyed decem- 
Szabálysértési eljárás közül a be- béri számában megjelent közleményünket, 

csületsértés és a magánlaksértés mi- /\ gépjárműadóról szóló többször módosított 1991. évi 
att indult eljárás illetéke 2500 forint- LXXXII. tv. lehetővé teszi, hogy a Fővárosi Közgyűlés az 
ra módosult. ^ , adó mértékét 800,-Ft és 1.000,-Ft között állapítsa meg

skohi bizonyítvány ok evei ma- 100 kg.ként. A közgyűlés 67/2002/XI. 15./sz. rendeleté- 
sohtanak kiállítása 2000 fonnt lile- bm L000,-Ft-ban állapította meg az adót 100 kg-ként
te^,?t?yes' „ ,,, I. ,, 2003. január 1-től, ami a kerületi önkormányzatokra kö-

Gepjarmuvezetoi engedely kiada- i . >A , z ,zD . „ _ j,
, . z íz ,.z z ... fz. / z.i telező es egyseges mértékű Budapest területen,sara irányuló eljárás illetéké továbbra ö

is 4000 forint, a 70 évet betöltött ké­
relmező esetén, valamint ha az egész­
ségügyi hatóság előírása alapján az ér­
vényesség ideje 1 év vagy annál rövi- 
debb, a vezetői engedély kiadásának 
illetéke 1500 forint.

Gépjármű forgalmi engedély ki­
adásával kapcsolatos eljárás illetéke 
4000 forint maradt. Az ideiglenes 
forgalmi engedély kiadása 1500 forint 
illetékköteles.

Adó és érték bizonyítvány kiállí­
tása iránti eljárás 4000 forint illeték 
alá esik.

Tájékoztatás céljából közzé tesszük a Fővárosi Közgyű­
lés 67/2002/XI. 15./sz. rendelet 7.§-át.

„A gépjárműadóról szóló 85/1995/XII.13./ Főv. Kgy. 
számú rendelet 2.§-a helyébe a következő rendelkezések 
lépnek:

2. §
/!/ Az évi adótétel - a 121 bekezdésben meghatározott 

kivételekkel- a Gjt. / 6.§-ában előírt adóalap minden 
megkezdett 100 kg-ja után 1.000,-Ft.

12/ A motorkerékpár, a lakópótkocsi, a lakóautó és a 
sátras utánfutó adója 5.000,-Ft/év.”

Budavári Önkormányzat 
Pénzügyi Igazgatóság Adócsoport
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Uj rendőrkapitány kerületben
rendőrkapitányság dolgozói közül, .aki elfog, il­
letve tetten ér egy falfirkálót, azt külön juta­
lomban részesítem.

- A kerületbe érkezése után egyik első dolga 
volt, hogy felvegye a kapcsolatot a helyi pol­
gárőrséggel.

- A vári lakosokat komolyan érinti az ottani 
rendőrőrs megszűnése.

- Sajnos az MTA, amelytől a rendőrőrs épü­
letét béreltük, visszavette a helyiséget. Szeren­
csére a polgármester a Tárnok utcai iskolában 
egy kisebb helyiséget bocsátott a rendelkezé­

sünkre, igen előnyös feltételekkel. Ha nem 
is rendőrőrs, de egy körzeti megbízotti iro­
da működik majd itt. Addig is utasításba 
adtam, hogy állandó rendőri jelenlétnek 
kell lennie a Várban.

- A vári térfigyelő rendszer jól vizsgázott. 
Tervezik a kerület egyéb pontjain is kame­
rák felszerelését?

- Jó lenne, ha a térfigyelő rendszert sike­
rülne kiterjesztetni, a vár alatti utcákra, a 
Déli-pályaudvar környékére és a Gellért­
hegy első kerületi részére. A Déli esetében 
különösen fontos lenne legalább három- 
négy vágány bekamerázása, ezzel is csök­
kenteni lehetne a pályaudvari lopások szá­
mát.

- Milyen a kapcsolata a kerület vezetői­
vel?

- Úgy érzem, nagyon jó a kapcsolatunk. 
Ennek egyik jele, hogy saját kérésemre 
részt vehetek a testületi üléseken, ahol 
közvetlenül értesülhetek a rendőrséget 
érintő ügyekről, esetleges problémákról. A 
kerületi Közbiztonsági Közalapítványon 
keresztül az önkormányzat jelentős támo­
gatást nyújt a rendőrségnek, az állomány 
életkörülményeinek javításában, technikai 

fejlesztésekben egyaránt. Jelenleg is részt ve­
szünk dr. Nagy Gábor Tamás polgármesterrel, 
és dr. Dános Valér nyugállományú dandártá­
bornokkal együttműködve egy ötmillió forint 
értékű bűnmegelőzési tárgyú pályázaton.

- Ön három hónapja vezeti a kerületi kapi­
tányságot. Ilyen rövid idő alatt sikerült már

- Jelenleg két ilyen szerveződés létezik a ke­
rületben. Ideérkezésem után személyesen ke­
restem fel őket, hogy bemutatkozzam és ismer­
tessem elképzeléseimet. Mivel a polgárőrök 
nem közfeladatot ellátó személyek, így hivata­
losan nem járhatnak el, de segíthetik a rendőr­
ség munkáját közös járőrözéssel és akciókkal.

- A kerületben rengeteg idős ember él, akik mérhető eredményeket elérni?
- A 2001-es 18%-hoz képest összességében

tavaly jelentősen, 27%-ra növekedett a nyo­
mozási eredményességünk. Ennél is beszéde­
sebb adat, hogy az elmúlt két év novembereit 
összevetve a nyomozás eredményessége 12,6- 
ról 35,2%-ra, míg az ismeretlen tetteses felderí­
tési arány 8,8-ról 28,6%-ra emelkedett. Az el­
ért eredményekben jelentős munkát vállalt a 
kapitányság minden dolgozója, melyet ezúton 
is szeretnék megköszönni.

sajnos a trükkös tolvajok kedvenc áldozatai.
- Ez valóban így van. Éppen ezért, ezúton is 

kérem, hogy idegent soha ne engedjenek be a 
lakásukba, biztonságuk érdekében még a köz­
művállalat alkalmazottjától, vagy akár az 
egyenruhás rendőrtől is kérjék el az igazolvá­
nyát. Az idős emberekkel is közvetlen kapcso­
latra törekszem, ezért igyekszem meglátogatni 
őket a nyugdíjas klubokban, otthonokban, 
hogy személyesen hívjam fel figyelmüket a rá­
juk leselkedő veszélyekre. K.Á.

(Folytatás az I. oldalról)
Itt a konkrét eredményen túl, a lényeg a lakos­
ság szubjektív közbiztonság érzetének javítása.

- A közbiztonság érzetet nagyban befolyásol­
ja a rendőri jelenlét.

- Mindenféleképpen növelni kell a rendőri je­
lenlétet az utcákon. Már meg is fogalmaztunk 
egy új szlogent, ami úgy hangzik: szállj ki és járj! 
Arról van szó, hogy a rendőr többször szálljon ki 
a járőrautóból, mert a gépkocsival menet köz­
ben sokszor elmegyünk a tettesek mellett.

Ugyanakkor nagyobb létszámra is szükség 
lenne, mert bár próbálom a jelenlegi állományt 
átcsoportosítani, mégsem vagyunk elegen.

- Mi lenne a megoldás?
- Nagyon szeretném, ha kiemelt rendőrkapi­

tányság lehetnénk, amit a Köztársasági 
Elnöknak a Budai várba történő költözése is 
indokolna. Ez a státusz azt jelentené, hogy 
megnőne a kerületi rendőrség létszáma, javul­
nának a technikai és anyagi feltételeink, amit 
Budapest talán legszebb kerülete mindenkép­
pen megérdemelne.

- Ennek megvalósulásáig mivel lehet javíta­
ni a helyzeten?

- Elsősorban a körzeti megbízotti hálózat új­
jászervezésével. A körzeti megbízottak adatai 
már megjelentek a Várnegyedben, így hozzájuk 
is bátran fordulhatnak a polgárok.

A lakossági bejelentéseket minden esetben 
ellenőrizzük, a teljes anonimitás biztosítása 
mellett. Éppen ezért kérem a kerület polgárait, 
hogy ha bánnilyen bűncselekményt észlelnek, 
azt azonnal jelentsék nekünk, de egyéb a köz­
biztonságot, érintő gondjaikat is megpróbáljuk 
orvosolni. Én magam is várom személyes foga­
dóóráimon, minden hónap első hetének kedd­
jén 14-16 óra között az állampolgárokat. Igyek­
szem mindenkinek hathatós segítséget nyújta­
ni ügyes-bajos dolgaiban, mert nincsenek kis 
ügyek, vagy nagy ügyek csak ügyek vannak!

- Sokak szemét bántja a kerületben is elsza­
porodó graffitik látványa.

- Ezt a kérdést is kiemelten kezeljük. Meg­
győződésem, hogy ezek a rongálok nem első ke­
rületi lakosok, sokkal inkább turisták, vagy más 
kerületekből érkezők, akik szórakozásból össze- 
firkálják a kerület épületeit, nem kímélve a 
műemlékeket sem. Ez ellen csak a lakossággal 
összefogva lehet tenni, annál-is inkább szüksé­
ges ez, mert a falfirkálók évente több százmillió 
forintos kárt okoznak.

- Mit tehet a rendőrség a falfirkálók ellen? 
Mindenkit arra bíztatok, hogy ha ilyen te­

vékenységet tapasztal, azonnal hívja a rendőr­
séget. Szándékomban áll az is, hogy a kerületi

Kamerák figyelik 
a buszsávokat

muLm
A szokásoknak megfelelően ezúttal is Nábrádi Krisztina főhadnagy tájékoztat­
ja a Vámegyed olvasóit, a kerület bűnügyi helyzetképéről. Ez alapján elmond­
ható, hogy rendőrségi szempontból az ünnepek nyugalomban teltek, kará­
csonykor például semmilyen bűncselekmény nem történt.

A gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények száma ezúttal sem volt ki­
rívóan magas: hat gépkocsi lopás mellett, tíz gépjármű feltörést és öt rongálást 
jelentettek.

Csökkenő számot mutat a betöréses lopások száma: négy lakásbetörés, egy 
iroda betörés mellett ezúttal egy pincét törtek fel a hívatlan látogatók.

Kábítószerrel visszaélés gyanúja miatt három alkalommal, összesen hét em­
bert állítottak elő a kerületben. Az egyik esetben, a Citadellához vezető úton az 
ellenőrzés során hárman buktak le; náluk 31 extasy tablettát és 36 pakett por 
alakú speedet találtak a rendőrség emberei. Az elkövetők elmondták, hogy egy 
közeli szórakozóhelyen akarták értékesíteni az „árut”.

Kék hírek

December közepétől hetven kamera működik a fővárosban, 
amelyek egy része kiemelten azokat a személyautókat figyeli, 
amelyek a buszsávokban közlekednek. A rendszerbe hamaro­
san olyan automatizmust építenek be, amely azonnal megte­
szi a feljelentést, ha tilosban tartózkodó gépkocsit észlel. A 
szabálysértésről rögzített kép elegendő lesz az akár 30 ezer fo­
rintot is elérhető büntetés kiszabására is, amelyet mostantól 
kíméletlenül alkalmazni fognak minden szabálytalankodó au­
tóssal szemben. Szakemberek szerint, ha valóban sikerül meg­
tisztítani a buszsávokat, akkor akár 20 százalékkal is csökken­
het, a járművek menetideje. (DeákPress)
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Karácsonyi ünnepségek 
nagycsaládosoknak és egyedülállóknak

A? építéshatósági 
eljárás illetékei
2003. január 1-től hatályba lé­
pett az új adótörvény, mely az il­
letékek változását is eredmé­
nyezte. Az államigazgatási eljárá­
si illetékeken belül az építésható­
sági eljárás illetékei jelentősen 
megnőttek.

Az új szabályozás szerint janu­
ár 1-től nem illetékmentes a la­
kóház- (lakás-) építéssel kapcso- 
latqs építési és használatbavételi 
engedély iránti elsőfokú eljárás.

Az elvi telekalakítási eljárás 
illetéke telkenként 5 000 Ft, 
egyéb elvi építésügyi hatósági 
engedély illetéke 15 000 Ft.

Lényeges változás az új épület 
építésénél van: új lakóépület épí­
tése' esetén önálló rendeltetési 
egységenként 10 000 Ft az illeték 
(például egy 15 lakásos lakóépü­
let, mely 4 üzletet és teremgarázst 
is tartalmaz, január 1-től 200.000 
Ft eljárási illetéket kell leróni az 
építési engedély kérelmen).

Még magasabb az illeték az 
egyéb rendeltetésű építmény épí­
tése esetén: önálló rendeltetési 
egységenként 250 m2 hasznos 
alapterületig 15 000 Ft, a 250 
m2-nél nagyobb hasznos alapte­
rületű rendeltetési egységenként 
50 000 Ft.

Egyéb építési tevékenységekre 
vonatkozó, ill. meglévő épület 
átalakításra, lebontására vonat­
kozó engedély illetéke 10 000 Ft.

Felvonó építésére vonatkozó 
engedély illetéke 15 000 Ft-ra 
nőtt.

A fennmaradási és használat­
bavételi eljárás illetéke az építési 
engedélyezési eljáráséval hasonló 
(pl. egy új épület használatbavé­
teli kérelmén önálló rendeltetési 
egységenként 10 000 Ft illetéket 
kell leróni.)

A rendeltetés megváltoztatá­
sának engedélyeztetése is önálló 
rendeltetési egységenként 
10 000 Ft.

Az új szabályozás szerint az 
építésügyi hatósági eljárásban 
igénybe vehető valamennyi fel­
lebbezésért 20 000 Ft illetéket 
kell fizetni.

Az építésrendészeti hatósági 
intézkedés kéréséért 10 000 Ft il­
letéket kell a kérelmen leróni.

Az építéshatósági eljárás ille­
tékeinek 2003. január 1-től ha­
tályos változásait részletesen a 
Magyar Közlöny 2002/141. szá­
mának 7854 oldalán olvashat-

Budavári Önkormányzat 
Polgármesteri Hivatal 

Építési Iroda

Immár hagyomány, hogy a Budavári Önkormány' Janza Kata, Kiss Zoltán, Ladinek Judit és Lengyel Ka- 
zat a kerületi nagycsaládosok és az egyedülállók ré- talin - tolmácsolásában láthatták és hallhatták a je- 
szére ünnepséget szervez karácsony előtt. A Város- lenlévők. Az est háziasszonyának tisztét is betöltő

Lengyel Katalin rövid megnyitóbeszédében szólt a ka­
rácsony fontosságáról. Mint mondta, a szeretet ünne­
pe egyben a család és az ajándékozás ünnepe. Az aján­
dékozás fontosságát emelte ki köszöntőjében Molnár 
József alpolgármester is, mikor Wass Albert szavait 
idézte: az emberiség legszebb meséjét, legszebb törté­
netét köszöntjük ma; ebben a történetben mindany- 
nyian főszereplők vagyunk. Majd így folytatta: a két 
kulcsszó az ajándék és az ajándékozás. Úgy, ahogy két­
ezer éve a teremtő saját fiát adta az emberiségnek, s 
vele a reményt.

Ajándékozni mindenki szeret, és ilyenkor az aján­
dékozó és a megajándékozott együtt egy közösséget al­
kot. Most az önkormányzat karácsonyi műsorral és 
ajándékcsomaggal kedveskedik a jelenlévőknek, így 
alkotva közösséget, az egymásra odafigyelő emberek 
közösségét. De ne feledjük: a legfontosabb mégsem az 
ajándék, hanem maga az ajándékozás ténye - hívta fel 
a közönség figyelmét az alpolgármester, majd dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester nevében is boldog, áldott 
karácsonyt és egészségben, sikerekben gazdag új évet 
kívánt mindenkinek.

A köszöntők után vette kezdetét a több mint egy­
órás, változatos műsor, ami a publikum vastapsával zá­
rult. A karácsonyi ünnepség befejezéseként a jelenlé­
vők a fellépő művészekkel közösen elénekelték a 
Csendes éjt és a Mennyből az angyalt, majd sor került 
a mintegy háromszáz ajándékcsomag átadására.

A Népjóléti Iroda tájékoztatása szerint az önkor­
mányzat a két karácsonyi rendezvényre - a műsorok 
megvalósítására, valamint az ajándékcsomagok össze­
állításához - összesen 1.630.000 forintot fordított a szo­
ciális természetbeni keretből.

háza aulájában, illetve a Matáv Rt. Krisztina körúti 
székházában rendezett bensőséges estéken karácsonyi 
meglepetések - tartalmas ajándékcsomagok és ham 
gulatos műsorok - fogadták a meghívottakat.

December 19-én délután negyven kerületi család 
mintegy kilencven gyermekkel jelent meg a Polgár- 
mesteri Hivatal aulájában, ahol is megrendezésre ke­
rült a nagycsaládosok karácsonyi ünnepsége. A gyer­
mekeknek és szüleiknek, ahogy Molnár József alpol­
gármester köszöntőjében elmondta, karácsony alkal­
mából egy-egy ajándékcsomaggal, valamint szórakoz­
tató gyerekműsorral és egy kis kínálnivalóval kedves­
kedik az önkormányzat. S mindezek segítségével még 
egy ajándékkal szeretnének szolgálni: az együtt töltött 
percek örömével. Az alpolgármester mindössze annyit 
kért az „ajándékok fejében” a gyerekektől, hogy a szü­
leiktől kapott jóságot mindig igyekezzenek viszonozni - 
akár jó magaviseletükkel, akár csak egy kedves gyer­
meki mosollyal.

A szülőknek minden bizonnyal öröm volt látni gyer­
mekeik boldog arcát, amint átvehették ajándékaikat 
Molnár József alpolgármestertől. Az édességek és játé­
kok mellett öt rászoruló család boldogságát egy igazán 
nagy értékű ajándék tette teljessé: a Nationale 
Nederlanden Magyarországi Biztosító Rt. felajánlásá­
nak köszönhetően ők egy-egy számítógépet vehettek 
át szimbolikusan.

Az ajándékosztást követően a gyerekek Süsü, a sár­
kány kalandjaiban merülhettek el. Csukás István és 
Bergendy István zenés mesejátékát Fogi Színháza kel­
tette életre - a jóságos egyfejűt Fogarassy András szín­
művész alakította. Bár Süsü kalandos útjának végére 
érve a műsor is befejeződött, a gyerekeket még egy kis 
finomság is várta az ünnepség helyszínén: a szervezők 
szendvicsekkel, aprósüteményekkel kínálták őket és 
szüleiket.

Néhány nappal később, december 21-én a Krisztina 
körúti Matáv-székházban immár az egyedülálló kerü­
leti polgárok voltak a főszereplők - számukra külön 
nagyszabású karácsonyi műsort szervezett az önkor­
mányzat. A programban szereplő karácsonyi verseket, 
musical és operett részleteket jeles előadóművészek -

K. D. - K. Á.

Fogadóóra

Molnár József alpolgármester minden hónap első 
hétfőjén 16.00 órától 18.00 óráig tart fogadóórát 
a polgármesteri hivatalban a 106. sz. szobában. 
Bejelentkezni a 458-3044 telefonszámon lehet.

ProgramokSlfllill
vákiai Múzeum gyűjteményéből. Nyit: január 15-én.
Koncert
Budavári lantestek 8. rész. „La Conversatione” Fran­
cia barokk kamara muzsika/French Baroque

- Ősi népek, antik kultúrák - Budapest története Chamber Music. Kónya István - barokklant, arcili-
az őskortól az avar kor végéig utó, theorba, Németh Pál - barokk fuvola/baroque

- Buda középkori királyi várpalotája flute, január 19-én 16 órakor
- Budapest a középkorban
- Gótikus szobrok a budai királyi palotából
- Budapest áz újkorban 

Időszaki kiállítások

Budapesti Történeti Múzeum Vármúzeum
Budavári Palota E épület tel.: 224-3700 
Nyitva: 10-16 óráig, szünnap kedd
Állandó kiállítások

Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara
(I. Krisztina körút 99.)
Szabó Nóra textilművész kiállítása. A kiállítás megte-

- A múlt rétegei - A budavári Szent György tér tör- kinthető január 6-31-ig, munkanapokon 9-18 óráig, 
ténete

- Ferencváros írásban és képben - A megnyitón Tabáni Helytörténeti Gyűjtemény 
könyvbemutató

- Gönczi Ambrus - Winkelmayer Zoltán: Ferenc- (Tabáni Múzeum) Bp. I. Döbrentei u. 9.
Nyitva: szerda, péntek, szombat 14-18-ig, vasárnap

és Dokumentációs Központják.

város metszeteken. Zár: január 10-én.
- Dürer és kortársai - válogatás a kassai Kelet-Szlo- 11- 18-ig.



(Folytatás az I. oldalról)
Később a délutánokat is bent ^öltöttem a mű­
helyben, úgy, mint egy tanuló. Édesanyám azt is 
elintézte, hogy egy csokoládés mesterükhöz ki­
kerüljek Salzburgba, s ott a gyárban töltöttem a Születésű api beszélgetés Auguszt Elemér cukrászmesterrel
nyári szünetet.

Édesapámnak Abbáziában volt szállodája, s 
ott is dolgoztam, délelőtt a konyhában kellett se­
gítenem... szóval mindenütt megfordultam, 
mindent meg kellett tanulnom.
. - Nem említette a születésüket.

- Nagyapám, aki 1870-ben alapította az üzle­
tet, még Buda városától kapta az engedélyt. Esz­
tergomból, öt évi tanuló év után szabadult - 
amiről egy okmány is tanúskodik -; a szabadság­
harcban zászlóvivő volt. Mikor bevégezte a ta­
nulmányait, elment különböző városokba, hogy 
továbbfejlessze tudását. Budapesten, a Vízivá­
rosban a Friedl cukrászdában dolgozott, s annak 
unokatestvérét elvette feleségül. Ekkor alapítot­
ta a Tabánban a cukrászdáját... Apám inkább 
szobrász szeretett volna lenni, s ezt, amennyire

Szent László cukorból
Amíg ott voltam, s parasztesküvőt tartottak, 
én készítettem a tortákat. Karácsonykor a sza­
loncukrot, azt mondanom se kell, hogy csak 
éjjel csinálhattam, nappal ott volt a másik 
munka és a gyerekek.

- Visszatérhettek az otthonukba?
- Nem térhettem vissza, azt nem engedték 

meg. Titokban azért fölmentem Budapestre. S 
állást szereztem az ötödik kerületi vendéglá­
tásban: a Mozi cukrászdában a Váci úton. 
Marcipán gyümölcsöket készítettem, amikor 
megtalált a rendőrség és fölszólítottak, hogy 
24 órán belül hagyjam el a fővárost. Szeren­
csére az igazgatóm elintézte, hogy a főkapi­
tány megadja a végleges visszatérést. A régi 
mesterek abban az időben a csőgyárban dol­

goztak, alig találtam ér­
tő segítséget; lassan el­
indítottam a KÖZÉRT 
cukrászdát. Ezt csinál­
tam az 1956-os forrada­
lom alatt is, s mikor le­
hetőség adódott, rögtön 
kiváltottam az iparenge­
délyt a feleségem nevére, 
és sikerült a Fény utcában 
egy pincét bérelni, s ott 
nyitottuk meg hosszú szü­
net után az új cukrászdát.

- Most a fia vezeti az üz­
letet?

- A kerület sokáig nem 
adta el az üzletet, most 
végre sikerült megvenni, 
így a felette lévő lakást át­

alakítjuk ülőhellyé egy felvezető lépcsővel. A fi­
am vette át a vezetést, és nagyon szépen csinálja, 
ami azt jelenti, hogy kora reggeltől késő estig ott 
van és figyel mindenre, hogy a vendégek elége­
dettek legyenek... Szentendrén végzett a feren­
ces gimnáziumban, a főiskola után a Gerbeau- 
bán inaskodott, s most ő folytatja a több, mint 
130 éves tradíciót, hogy ma is legyen ott valaki az 
Augusztok közül.... S talán a jövőben is...

- Föl-fölvillantotta a régi cukrászdák hangu­
latát. Sokban különbözött a maitól?

- Akkor is nagy választék volt, sőt nagyobb kí­
nálat krémesből, mignonból. Főképp ülőhelyek 
voltak, délután szerettek betérni az emberek. A 
vasárnap délelőtt a gyerekeknek szólt, akkor ők 
kóstolták a csodálatos finomságokat. Minden 
nagyobb helynek volt specialitása, s igyekeztek 
kitalálni valami újat. Nekünk a karácsonyi és a 
húsvéti beigli volt a hírességünk, ami most is so­
kat emlegetett és jó minőségű.

- Nemrég ünnepelte 90. születésnapját. Ho­
gyan tekint vissza erre a szép és nehéz pályára?

- Jól meg kellett tanulnom a mesterségemet. 
Külföldön is dolgoztam. A háborúban, mint 
főhadnagy vettem részt, jött a hadifogság; 
itthon, az 50-es években újabb megpróbáltatá­
sokat kellett kiállni... de tettem a dolgomat, a 
cukrászatnak szenteltem az életemet, ahogy 
most a fiam is reggeltől késő estig dolgozik, mert 
ezt nem lehet másra bízni.

tudta meg is valósította: az ezeréves kiállításra 
cukorból készítette el Szent László legendáját, s 
meg is kapta érte az aranyérmet.

- Híres dinasztia az Óné. Ha jól számolom, 
négy generáció viszi tovább - a legmagasabb 
szinten - a cukrászmesterséget!

- Nagyapám fiatalon meghalt, de a felesége 
tovább vitte a mesterséget. Jó nevű cukrászda 
volt akkoriban, a kávé mellett kuglófot, kalácsot 
és sok fajta süteményt lehetett kapni. Apám 
azután elvált üzletileg az anyjától és saját maga 
valósította meg elképzeléseit; olyan neves lett, 
hogy aí Auguszt cukrászdát a Budai 
Gerbeaunak hívták. Szemben a Horváth Kert­
ben volt a Nyári Színház, s annak az igazgatója 
meghosszabbította a második szünetet, hogy a 
látogatók át tudjanak menni pezsgőre, szend­
vicsre és finom süteményekre... A háború alatt 
bombatalálat érte és az egész ház a földszintig le- 
rombolódott, az üzlethelyiségekben lovak ta­
nyáztak. Semmi nem maradt.

- Merre volt ebben az időben?
- Oroszországban voltam, három évig hadifo­

golyként. Mikor hazajöttem, a régi helyiségnek 
az elejét megcsináltattam, és ott nyitottam meg 
az új üzletet; 1951-ig működött, akkor államosí­
tották. Közben született három gyerek, s abban 
az évben, mikor a fiam a hatodik hónapot betöl­
tötte, kitelepítettek Taktaszadára, egy Szerencs 
melletti faluba. Én a házigazdámnak a földjét, 
ami kukoricával volt bevetve, műveltem feles­
ben, majd a cséplőgép mellé szerződtem, az ara­
tásnál marokszedőként dolgoztam... 1953-ban, 
mikor Sztálin meghalt, mi is megszabadultunk.

Fenyvesi Félix Lajos

KULTÚRA 52003. január 10.
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A Sikló népszerűsége töretlenRégiekre emlékezve

Verseghy Ferenc Születésekor, 1870-ben a Budavári Siklónak nagy sikere volt a hivatal­
nokok körében, akik a várba, a miniszterelnöki hivatalba jártak dolgoz­
ni, nem lévén más közlekedési eszköz. Manapság már tele vannak a 
parkolók személyautókkal és buszokkal, de közlekednek a helyi járatok 
is. Ennek ellenére változatlanul népszerű a Sikló, ámbár inkább turisz­
tikai látványosság, mint közlekedési eszköz.

Verseghy Ferencet, jeles írónkat, költőnket és nyelvészünket sok szál 
kötötte a Várhoz. Kellemesebbek is, szomorúbbak is. Lakott ő a Ví­
zivárosban is, még fiatal korában. Idősebb korában sok évig a mai 
Hunfalvy utcában lévő kis háza volt az otthona, munkát pedig a 
Várban az Egyetemi nyomda adott neki, fordított és lektorált. Életé­
nek legfájóbb emléke is ideköti: Martinovicsékkal együtt ide volt be­
börtönözve és itt ítélték hosszú várfogságra.

Verseghy Ferenc 1757;. április 3-án I 
született Szolnokon. Édesapja ala- 
csonyrangú hivatalnok volt és korán 
meghalt. Édesanyja egyszerű, írástu­
datlan, szegény asszony volt, aki nem 
könnyen iskoláztatta fiát. Verseghy 
először a pesti piaristáknál járt gimná- Im&A 
ziumba, majd Egerben a jezsuitáknál 
tanult. Már tizennégy éves korában ÉÉ||jH 
papnövendék lett, néhány év múlva 
azonban kilépett és egy évig jogot ta- I 
nult, majd visszalépett és pálos szerze- I 
tes lett. Már pálosként végezte el a te- I 
ológiát és a bölcsészetet. 1781-ben 
szentelték pappá. 1784-86-ig hitszónokként működött Pesten. Amikor 
II. József más rendekkel együtt a pálosokat is feloszlatta, tábori lelkészi 
állást vállalt, de ezt betegsége miatt abba kellett hagynia. 1789-ben Bu­
dán telepedett le. Ehhez az életszakaszához fűződik élete nagy szerelme 
is, melynek tárgya Herpi Krisztina, egy szintén feloszlatott apácarend, a 
klarisszák tagja volt. Szerelmük több éven át tartott és miatta Verse- 
ghynek sok konfliktusa volt felettes egyházi hatóságaival. Rendjének 
feloszlatása után ugyanis nem volt már szerzetes, de felszentelt világi 
pap volt továbbra is.

Kibontakozott írói pályája, barátságot kötött Batsányival, munkái je­
lentek meg a Magyar Museum című folyóiratban. Lefordította Miliőt 
terjedelmes és átfogó művét, a Világtörténetet és toldalékokkal látta el. 
Verseghy felvilágosult, jozefinista nézeteket vallott, és bármily furcsa, 
pap létére sokszor egyházelleneseket is. Emiatt állandó összeütközései 
voltak feletteseivel. Eszméiből kifolyólag egyenes út vezetett a Martino- 
vics-féle társaságba, a magyar jakobinus mozgalomba. Terjesztette a ká­
tét és lefordította a Marseillaise-t magyarra és „A Marsziliai ének” cí­
men megjelentette. 1794. december 11-én éjszaka otthonából hurcol­
ták el, és a Martinovics-per többi vádlottjával együtt a volt ferences ko­
lostorban, az Úri utca 533-ban tartották fogva. Innen vitték aztán Mar­
tinovicsot és hat társát a vesztőhelyre, a Vérmezőre, Verseghyt, Kazin- 
czyt, Batsányit és másokat hosszú várfogságra. Eredetileg Verseghyt is 
halálra ítélték, de a király kegyelmet adott neki és a halálos ítéletet vár­
fogságra változtatta. Kilenc évig raboskodott Verseghy Ferenc Kufstein- 
ben^Grazban és a brünni Spielberg várában és csak 1803-ban szabadult 
ki. O volt az utolsó szabaduló a Martinovics-per vádlottjai közül.

Szabadulása után újra Budán élt, József nádor pártfogolta, az ő csa­
ládjánál nyelvmesterkedett Verseghy. Közbenjárására kapta vissza sze­
rény szerzetesi nyugdíját és kis házát a Vár oldalában. Onnan járt fel az 
Egyetemi nyomdába, ahol lektori, fordítói és szöveggondozói munkája 
volt. Visszatért az irodalmi életbe is és a kibontakozó nyelvújítási moz­
galom tevékeny résztvevője lett, helyesírási, nyelvhasonulási, nyelvjá­
rási problémákkal foglalkozott. írásait ma már kevesen olvassák, álljon 
itt néhány szépirodalmi munkájának címe: „Rikóti Mátyás” „Gróf 
Kaczaifalvi László, avagy a természetes ember” „Magyar Aglája” 
„Szétsi Mária” „Vak Béla, a magyarok királya”. Sok fordítása és idegen­
ből való átdolgozása is megjelent, főleg színművek. Nyelvészeti műve a 
„Tiszta magyarság...”, a „Magyar ortográfia” és a „Magyar grammati­
ka”. Sokoldalú érdeklődésére jellemző, hogy zenével is foglalkozott ko- 
mojy szinten, zeneesztétikával, sőt zeneszerzéssel is.

Éíete utolsó éveit visszavonultságban töltötte vároldali házában, a 
nyelvújítási viták gáncsoskodásai, elfajulásai elkeserítették, egészsége is 
megromlott. Itt érte őt a halál 1822. december 15-én, hatvanöt éves 
korában. A régi vízivárosi temetőben temették el, ahol tisztelői szép 
síremléket emeltek neki, melyen röviden méltatták pályafutását.

dr. Reisinger Frigyesné

A különleges felvonó szerkezet kétszer született. Múltjáról és jelenéről 
Dénes Alajos, az üzem vezetője tájékoztatta lapunkat.

Megtudtuk: 1870. március 2-án indult első alkalommal útjára Széche­
nyi Ödön jóvoltából a Juraszek Ödön tervei alapján épített Sikló, a vilá­
gon a másodikként. A mozgató erőt az alsó állomáson elhelyezett gőzgép 
biztosította, amelynek magas kéménye messziről látható fekete füstöt bo­
csátott ki. A kocsik a felső állomáson lévő fordító korongon átvetett drót­
kötélen függtek. A 95 méteres utat a 30 fokos lejtőn körülbelül ugyanany- 
nyi idő alatt tették meg, mint ma. A műszaki megoldásokat annak idején 
még a hozzáértők is megcsodálták. A két kocsiban 3-3 fülke volt, első és 
másod osztályba sorolva. Bár sokan megijedtek, amikor a ferde pályát 
megpillantották, 74 éven keresztül megbízhatóan működött a szerkezet. 
Négy krajcárért szállította az utasokat (a másodosztályon), a bérkocsinak 
viszont 80 krajcárt kellett fizetni. Nagy volt az utasforgalom, 1944-ben 
például több mint 2 millióan vették igénybe a Siklót.

Bár több ízben felvetődött a korszerűsítés gondolata, ezt előbb a gazda­
sági válság, később a háború szele elfújta. Budapest ostroma idején bom­
ba találta el a gépházat, megrongálta a pályát és a.felső állomást. A kár a ' 
háborús veszteségekhez mérve nem volt túlságosan nagyj de volt helyre­
állítandó objektum a Siklón kívül is éppen elég. így aztán a romokat elta­
karították, a berendezéseket széthordták, s több, mint 40 évet kellett vár­

ni az „újjászületésre". A Sikló 
tulajdonképpen soha nem me­
rült a feledés homályába. Időn­
ként fel-felbukkantak elképzelé­
sek újbóli megnyitására, de szü­

le lettek tervek helyette mozgólép-
■ cső, alagút, lift létesítésére is.
Sj Annak idején minderre azon-
■ bán nem volt pénz.

Mire Végre döntés született, s
5B az anyagi fedezet is rendelkezés- 
10 re állt, korabeli pompájában állí- 
É9 tották helyre a hangulatos köz- 
Pl lekedési eszközt. 1986. június 4- 
|1 én ismét megindult a Sikló. A 
I I kocsik olyanok a mai napig,
F i mint hajdanán: egy-egy „szerel­
ik vényben” 24 utas fér el. Persze 
■d van azért változás, amit ők nem 

látnak. A kocsik alatt modem 
rugóerőtárolós fék van, ami esetleges kötélszakadáskor a sínhez rögzíte- 

-né azokat. Erre eddig nem volt szükség, a 28 milliméter átmérőjű kötél 
állja a sarat.

A villamos meghajtás révén a vontatási költség viszonylag alacsony, így 
az üzemeltetés rentábilis. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a Sik­
ló újjászületése óta az utaslétszám már meghaladta a 12 milliót, jóllehet a 
jegyek nem túl olcsók. A külföldi turisták - ők teszik ki az utasok 80 szá­
zalékát - nagyon élvezik a rövid utazást, hiszen akár egy térképen, átte­
kinthetik az egész magyar fővárost. Miután kezdetben 3 méter/secundum 
sebességgel közlekedtek a szerelvények, s ez túl gyorsnak bizonyult, mert 
nem volt idő a nézelődésre, felére lassították a tempót.

Javításra, karbantartásra időnként szükség van. Évi rendszerességgel ta­
vasszal és ősszel - két-két hétig hétköznaponként - végzik a karbantartást, 
ám alapos felújításra is szükség van 10-15 évente. A legutóbbi munkála­
tok most érnek véget, s valószínűleg legalább 16 évig nem lesz szükség 
nagyjavításra.

Siklót 17 ember.üzemelteti több műszakban, hiszen 7 óra 30 perctől es­
te 22 óráig közlekedik. A jármű különlegessége, hogy nincs menetrendje. 
Akkor is elindul akár az alsó, akár a felső állomásról ha mindössze egy utas 
várakozik.

Több ízben akadt volna már vevő a Siklóra, ám a BKV nem adja el az 
aranytojást tojó tyúkot. Érthető, hiszen ez az egyetlen közlekedési eszköz 

"a birtokában, amelyik nem veszteséges.
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\ /indig örömmel olvasom a Vámegyedben 
IVIdr. Reisinger Frigyesné rendszeresen és 
más szerzők időnként jelentkező megemlékezé­
sét, kerületünkben élt személyiségekről. Külö- / r>z -< t n-l
nősen megörvendeztetett Stróbl Alajos jeles I Óth István SZODraSZIllÚVeSZ (1861-1934)
szobrászunkról, a családja által közölt írás és ar­
ra késztetett, hogy ugyancsak rokoni alapon, - 
az egykor az első kerületben élő és működő - 
Tóth z István szobrászművész emlékét felidéz­
zem. írásomhoz forrásul és további indíttatásul 
a művészről „A szép aktualitása” címmel, 2002- 
ben Szombathelyen kiadott monográfia szol­
gált, mely a méltatlanul „elfelejtett” művész al­
kotásokban gazdag pályáját, a művésszel foglal­
kozó szakirodalmat, valamint több száz munká­
ját veszi számba.

Tóth István 1861. november 9-én Szombat­
helyen, a szintén szombathelyi születésű Tóth 
Sándorzasztalosmester fiaként látta meg a napvi­
lágot. Édesanyja, Tóth Anna a nagysikert ko­
vácsmester leánya volt, akinek tizenkét gyerme­
ke közül heten korán meghaltak. A Család lakó­
helye és műhelye Szombathelyen, a Rumi utca 
6. szám alatt - közvetlenül Derkovits Gyula szü­
lőháza mellett - volt. Elemi iskoláit Szombathe­
lyen, a 4 gimnáziumot Felsőlövőn végezte el, 
majd édesapja műhelyében kitanulta az asztalos 
mesterséget. 18 éves, mikor kiderült, hogy édes­
apjától örökölt és a gimnáziumban továbbfej­
lesztett rajzkészségén kívül, fából faragott szob­
rai is tehetségről árulkodnak.

Családi és baráti biztatásra, valamint a Sopro­
ni Kereskedelmi és Iparkamara ösztöndíj ígére­
tével, 1881-ben felvételizett a bécsi képzőművé -

/ ✓ mesterre
szeti akadémiára, ahol három évig előbb Istvánt bízta meg. A szerződés érdekessége nem- 
Edmund Hellmer professzornál, majd 1884-től a csak az, hogy a miniszterelnök közvetlenül tár­
bécsi mesteriskolán Kaspar Clemens von gyal, szerződik a művésszel, hanem az is, hogy az 
Zumbusch irányítása mellett folytatott szobrász- egyik aláíró tanú gróf Klebersberg Kunó, a ké- 
tanulmányokat. Zumbusch professzorhoz szá- sobbi kultuszminiszter volt. 
mos magyar művész járt, mint 
például Huszár Adolf, Stróbl Ala­
jos, Teles Ede.

Tóth Istvánt egyik legtehetsé­
gesebb tanítványának tartotta, 
amit jelez az is, hogy tanulmányai 
utolsó éveiben Zumbusch mester 
meghívta szobrászműhelyébe, 
ahol az akkor ott készülő Mária 
Terézia és Radetzky szobrok kidol­
gozásában vett részt. 1888-ban 
„Haldokló gladiátor” című vizsga­
szobra az. akadémia „Special- 
schulpreis” díját és „Tóbiás bú­
csúja" című 1889-ben készült 
domborműve a „Hofpreis I.
Classe” kitüntetést érdemelte ki.
Az akadémia ezen két legmaga­
sabb díját a magyarok közül első­
ként Tóth István hozhatta el.
Ösztöndíját az kezdeti 200 forint­
ról, Trefort Ágoston javaslatára 
600 forintra emelték.

1888 őszén ismerkedett 
meg Bécsben, a Hellmer 
professzorhoz beiratkozott 
Fadrusz Jánossal, akivel - 
annak korai haláláig - szo­
ros barátságban és művé­
szeti kapcsolatban állt.
Zumbusch professzor hasz­
talan marasztalta Bécsben, 
kínált neki állást a bécsi A polipölő 
akadémián, a friss diplo­
más Tóth István - 1891-ben nőül vett
osztrák feleségével Maria Buttingerrel - monumentális emlékművén kívül, szintén a 
hazatért Magyarországra. A Tóth család Hunyadi János úton, az alagút melletti parkban 
előbb a Várbazárnál lévő Ybl-házban bé- áll Tóth István „Polipölő” című kőszobra, mely- 
relt lakást, majd a szintén az I. kerületben nek eredeti neve „Küzdelem” volt. Az említett 
lévő Döbrentei utca 6. szám alatti ház- két I. kerületi alkotásán kívül, Budapesten 
bán lelt saját otthonra.

Amikor Stróbl Alajost, 1891-ben kine- között a királyi palota, az Országháza, a Mező- 
vezték a budapesti szobrász mesteriskola gazdasági Múzeum, az Áilatkert, a Széchenyi 
tanárának - melyből később a Képzőmű- fürdő és több középület díszítési programjában, 
vészért Főiskola, majd Egyetem lett -, a A fővárosban lévő munkáin kívül, ország- 
Várkertbazárban lévő műtermét Tóth szerte több száz megrendelést teljesített a Felvi- 
Istvánnak utalták ki, melyben a mester déktől Bácskáig, Erdélytől Vas megyéig. Szülő- 
43 éven át, 1934-ben bekövetkezett ha- városában, Szombathelyen, illetve Vas megyé- 
láláig alkotott. Stróbl Alajos ismertette ben 25 műve hirdeti tehetségét. Külön említést 
össze Schlauch Lőrinc bíborossal, nagy- érdemel a szegedi fogadalmi templom díszítését 
váradi püspökkel Tóth Istvánt, aki hosz- szolgáló 130 szobrászati alkotása. Sok terve az 
szú időn át ellátta megbízásokkal. 1896- I. világháború, majd az azt követő megrendült 
bán a Várkertbazár művészei közös kép- gazdasági viszonyok között, nem valósulhatott 
viselőjüknek választották. 1898-ban meg. Fontos társadalmi funkciói közül emlé- 
Jankovics Gyula szobrásztársával Óla- kezzünk meg arról, hogy 1902-ben a Magyar 
szországban - Velence, Carrara, Firenze, Képzőművészek Egyesületének elnöki tisztét is 
Róma útvonalon - tett tanulmányutat, betöltötte. A Budapesten elhunyt művész, kí- 
ismerkedve az antik, a reneszánsz és a ba- vánságának megfelelően Szombathely temető- 
rokk szobrászművészet jeles alkotásaival, jében nyugszik. Szülőházára 1947-ben került 

1897-ben Ferenc József tíz történelmi emléktábla, szorgalmazom, hogy I. kerületi la- 
személy szobrának elkészítésére adott kóházára, műhelyére hamarosan szintén tábla 
ajándékozási megbízást, melyek közül hívja fel figyelmet.
Hunyadi János szobrának elkészítésével, 
báró Bánffy Dezső miniszterelnök, Tóth

A nándorfehérvári törökverőről mintázott

összesen 31 szoborművé kapott szerepet, többek

dr. Matits Ferenc
művészettörténészHunyady János

\
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sem az én értékítéletem szerint ezt 
nem érdemlik meg. Tehát most itt 
élek, Budapesttől 65 kilométerre a 
férjemmel egy parasztházban, a vi- 

„Amikor Budapesten vagyok rendszeresen felmegyek a Budai Várba, magyar művek magas, művészi lág egyik legszebb falujában. 
de a legszívesebben a Citadelláról nézegetem a panorámát, mert az még színvonalú idegen nyelvre fordítá- - Már másodszor Füst Milán ős?- 
magasabban van, mint a Vár” - mondja a Füst Milán fordítói díj egyik sával, vagy irodalmi szintű ismerte- töndíjas, kérem fordítói munkássá- 
2002-es kitüntetettje, a szerb-magyar Marko Csudics, amikor az év vér tésével. 1990 és 2002 között 32 or- gát is mutassa be nekünk.

| gi díjátadáson a Vámegyed nevében beszélgetésre invitálom. - Négy- szágból érkezett pályázat, és 98 fór- - Tíz fordításom jelent meg eddig, 
hónapos ösztöndíjjal Bécsben tanulok, most onnan jöttem ide, és meg is dító részesült Füst Milán ösztöndíj- amelyért Déry Tibor díjat is kap- 
állapítottam, hogy Budapest Bécsnél is szebb város, bár Bécs gazda- bán. Ebben az évben 10 fordítónak tam. Az idén jelent meg Eszterházy 
gabb, de a magyar főváros urbanisztikai értékei nagyobbak, és az érzé- adták át az ösztöndíjat. Köztük van Péter Egy nő című könyve románra 
seim is inkább idekötnek.” a romániai Annamária Pop, vagyis fordítva, néhány hete került a

Pap Annamária is. O 50 éves, édes- könyvesboltokba, az én fordításom- 
Marko Csudics 24 éves fordító, a 1999-ben betörtek a „Milosevics- anyja magyar, eddig úgy tudta, hogy bán Pomogáts Béla esszékötete az 
jugoszláviai Zentán született. A szabadcsapatok” és törtek zúztak, édesapja román, de nemrég, amikor Épülő hidak, magyarok és romá-

A magyar irodalom két nagykövete

legfiatalabb idei ösztöndíjas, az elkoboztak mindent. Az elmúlt há- édesanyja halála után az iratokat nők. A romániai legnagyobb kiadó 
édesanyja magyar. 12 évig szerb is- rom évben elsősorban az egyetemi rendezgette és megtalálta édesapja a Humanitás most Kertész Imre A 
kólába járt, majd a belgrádi egye- tanulmányaimra koncentráltam, de régi személyi iratait, abban az állt, kudarc című könyvének fordítását 
tem hungarológiai tanszékén foly- lefordítottam egy újabb Kosztolányi hogy eredeti neve nem Pop hanem kérte. Nyomdában van már egy 
tatta tanulmányait, ahol egy tanár- könyvet a Belgrád 1909 című na- Pap. így mostantól Pap Annamária Bibó István könyvfordításom a Zsi-
segédi állás várományosa. Műfordí- gyón érdekes írást, lefordítottam néven dolgozik. dókérdés Magyarországon című, to­
lással azóta foglalkozik, amióta szerbre egy Hajnóczy kisregényt, és - Újságíró vagyok. Bonyolult az vábbá Szabó Magda Abigélje, 
egyetemre jár. egy Eszterházy rövid írást is, persze életem, mert a rendszerváltás után Egyébként négy saját könyvem is

- Az első fordításom Kosztolányi- Eszterházyt megérteni és lefordítani a civil társadalmat próbáltam meg- van. Szívügyem a magyar irodalom
szervezni, főleg a magyar-román terjesztése Romániában. Azt szok- 

- A műfordítás lesz a végleges hí- kapcsolatokat kiegyensúlyozni, ja- tam mondani, hogy saját verseket
vítani. Voltam az Európai Unió 70 éves korban is tudok írni, de a

mű volt, mert rögtön beleszeret- nagyon nehéz, 
tem, Esti Kornél novellákat olvas­
gattam - folytatja vallomását - iro- vatása? 
dalmi tudás nélkül, impresszionista - Ha elvégzem a posztgraduális Phare-programjainak a tanácsadó- magyar irodalmat most kell terjesz- 
módon kiválasztottam egy novellát, képzőt is, elmélettel foglalkozom, ja, hat hónapig a Bukaresti Magyar teni Romániában, 
azt lefordítottam és meg is jelent de, hogy fordítói elmélet lesz-e vagy Kulturális Központ tanácsadója, - Könnyebb' az utóbbi tíz évben, 
egy belgrádi ellenzéki napilapban. irodalomelmélet, még nem döntőt- majd pályázat útján lettem a Buda- mint korábban?

- Mekkora ellenállást vált ki oda- tem el. A fordítói munkát akkor pesti Román Kulturális Központ - Nagyon nehéz. Talán Kertész
át, ha valaki magyar irodalmat ter~ sem hagyom abba, csak nem szériá- igazgatója. Imre Nobel-díja segít ezen. Puská­

ban, hanem kedvtelésből csinálom, Ilyen magas rangú kultúr-diplo- poros hordón ülünk odaát, az új pi-
- Az a tény, hogy az egyetemen amikor időm lesz rá. Csak ebből mataként másfél évig dolgoztam, aci rend eléggé válságos időszakon

magyar tanszékre iratkoztam be ugyanis nem lehet megélni. de a legutóbbi választások után megy keresztül. Nagyon ^nehéz egy
megdöbbentette a környezetemet. A Füst Milán Fordítói Alapít- Romániában kimondták, hogy magyar szerzőt bevinni. Újságírói és 
Nem is tudok eléggé magyarul, mi- vány 1989 óta működik, Füst nemkívánatos személy vagyok, diplomata tapasztalatokkal, kap­
nék ez, mondogatták. Amikor Milánné, Helfer Erzsébet közcélú ezért most Magyarországon élek. csőlátókkal néhány rangos folyó- 
1998-ban Kosztolányi Pacsirtáját kötelezettségvállalása és végrende- Ugyanis komolyan vettem külde- iratnak'szoktam adni részleteket a 
lefordítottam és megjelent, akkor ez lete, illetve hagyatéka alapján. Az tésemet és Romániából az igazi fordításaimból, ezzel hívom fel a 
a vélekedés megszűnt. Értelmiségi alapítvány önfenntartó, sem a ma- nagy kulturális értékeket mutat- művekre a figyelmet. Ezt ingyen te- 
körökben azt mondták, hogy jó a gyár államtól, Sem más szervtől tam itt be, és erre törekedtem Er- szem, odaát egy bánit sem kapok ér­
fordítás, zseniális ez az író és fordít- vagy intézménytől, sem magánsze- délyben is a magyar alkotások tér- te. Sőt, amikor nagyobb összeget 
sak még más művet is tőle. Belgrád- mélytől nem kap támogatást. Az jesztésekor. Az új kormánynak ez kapok itt, akkor én adományozok a 
bán akkoriban szinte csak Hamvas alapítvány célja a magyar költészet nem tetszett, arra igyekeztek rá- romániai kiadónak, hogy szebb le- 
Bélát ismerték, Kosztolányiról nem és prózairodalom megismertetésé- venni, hogy olyan írókat, költőket, gyen a borítólapja, jobb legyen a pa- 
tudtak semmit. A kiadónak sincs nek elősegítése más európai, és Eu- festőket, kulturális személyeket pírja a következő fordításomnak, 
könnyű dolga, úgy tudom, hogy rópán kívüli nemzetek számára a hívjak meg, akik sem morálisan, Gál Jolán

jeszt?

Az emberek vagy az angyalok nyelvén szólok
negligálja a megszokott kereteket, 
a hagyományos formákat és megle­
pő, új megoldásokat kínál fel. A 
mélységdimenzió meghódítása 
csak fokozza a kárpitok konzek­
vensen egyéni megvalósulását. A 
liturgikus meghatározottságú élet­
mód és az asszonyi lét együttmoz­
gása is megmutatkozik a gobeline­
ken. Művei szövött tárgyak, textil- 
tárgyak, emlékek hordozói.

Az Anyaság „kettőzött” ruhája a 
művész egyik főműve. De a Him­
nusz, a Babatakaró, a Katonataka­
ró, Psziché takarója, az Anti- 
pendium, a Vágás, a Ködmön vagy 
a Reszket a bokor... borítékja meg­
határozó alkotások. Triptichon cí­
mű művén Polgár Rózsa egy kiterí­
tett ködmönből emel szárnyas ol­

tárt, a sajátos szabásminta, a része­
ire bontott mellény válik szakrális 
oltárrá. A látvány lenyűgöző. 
Mintha az anyagdarabokból össze­
varrt ruhadarab belsejét, bélését 
látnánk, melynek motívumai az 
embert, s a természetet jelenítik 
meg. Mindez egy természetre figye­
lő, azzal összeolvadó látásmódot bi­
zonyít. A Triptichon december 14' 
étől Róma mellett Cerin, a Palazzo 
Torloniában volt látható, egy na- ! 
rancs-, és mandarinfákkal övezett 
középkori kastélyban.

Polgár Rózsa művészete remek 
példája a gobelin függetlenségének 
s annak, hogy egy műfaj miként 
más technikájában, kifejezési esz­
közeiben és hatásában. S megmu­
tatja ez a kárpit, hogyan lehet kor-

A Budavári Kárpitműhelyben a 
Magyar Kárpitművészek Egyesüle­
tének új kiállítását láthatja az ér­
deklődő. Ezúttal Polgár Rózsa Kos­
suth díjas kárpitművész munkáiból 
látható egy érdekes válogatás.

Polgár Rózsa gazdag életművet 
tudhat magáénak. Kísérletező al­
katú, kifejező szándékú, nem ha­
gyományos körvonalú, pasztellszí­
nű, térillúziót keltő gobelinjei kü­
lönleges helyet foglalnak el a kor­
társ képzőművészetben. Megjele­
nési formájukban művei “trompel 
oeil” hatásúak. Ez a térillúziót kel­
tő, síkban megoldott, síkra vetített 
háromdimenziós látvány megté­
vesztő. A nem hagyományos kör­
vonalú kárpitokon a mindennapi 
lét tárgyai látszanak. A művész

szerűnek lenni a tradíciók mellett. 
A modemitás, s a különös forma 
ezúttal időtálló és értékteremtő.

Polgár Rózsa kiállítását Sárosdy 
Judit művészettörténész nyitotta 
meg. Jóry Judit
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A szépség háza
Melocco Miklós és Varga Imre kiállítása
Valamikor régen jeles szobrászunk,
Amerigo Tót lakott itt, megpihent kis idő­
re, ha hazatért Rómából. De nem szerette 
igazán, s a meredek lépcsők is fárasztották, 
így később a kitűnő menedzseri eredmé­
nyekkel rendelkező, nem utolsósorban 
művész- és műértő Koller György megala­
pította a Rézkarcoló Művészek Alkotókö­
zösségét; 1980-ban a budai Vámegyedben 
ő hozta létre az első magángalériát.

Az alapító rég nincs közöttünk, ma 
Menyhárt László művészettörténész igaz­
gatja a Galériát, gyűjti a szebbnél szebb, 
értékes grafikákat, festményeket, szobro­
kat, így szinte minden jelentős mestertől 
van kínálat: Almásy Aladár, Barcsay Jenő,
Berki Viola, Gross Arnold, Gyulai Liviusz,
Fatay László, Reich Károly, Rékassy Csa­
ba, Szabó Vladimír, Szalay Lajos, Szász 
Endre, Würtz Ádám munkái a zsúfolt fala­
kon... Remek ötletnek bizonyult, hogy 
időnként egy-egy művész külön is bemu­
tatkozik, így láthattuk - az újrafelfedezés 
erejével ható - Borsos Miklós válogatását, 
kiegészítve a hagyaték pompás lapjaival, s 
most két szobrász, Melocco Miklós és Var­
ga Imre kamarakiállítását.

V

m

■ >

*

WárLmk
m.

mm® 1ÍJP-

z \

,1.1

b

mmK
Varga Imre: Szent István

zott feladatot meghökkentő formában va­
lósítja meg. Érzékeny és elmélyült plaszti­
kai művei nagyfokú mesterségbeli tudást 
mutatnak; a gazdag részletek jól illeszked­
nek az egészhez. Egyszerű eszközökkel fo­
galmazza meg portréit, emlékműveit. A 
nagyobb méreteknél a környezet és a szo­
bor szerves összhangban áll.

Varga Imre az egyik legtöbbet foglalkoz­
tatott művészünk, aki feladatait a lehető 
legjobban és nagyfokú leleménnyel oldja 
meg. Hagyományos anyagoktól, eljárá­
soktól, a legújabb technikáig mindent fel­
használ. Az ünnepélyesség helyett leg­
többször profán egyszerűséggel mondja el 
üzeneteit.

Remekművű bronzalakok és rajzok. 
Mert mindketten a vonal mesterei is. 

Melocco Miklós grafikái ugyanazt a mi­
nőségi igényességet és alázatot tükrözik, 
mint szobrai. Varga Imre akvarelljein 
szinte örvénylenek a színek, bibliai soro­
zatán a komor sötétből lépnek elő a pró­
fétáié, vívódó alakok. Szobrok és grafi­
kák. Együtt. Jó látni ezt a fenséges nyu­
galmat és tömör gondolatiságot. Két 
nagyszerű ember, teremtő, lobogó képze­

lettel, mindegyik hozzáad a saját igazi műfajá­
hoz: finom szövésű ceruzarajztól az akvarellig 
és nyomatokig ível a csodás választék. Aki te­
heti, látogasson el a szépség házába, ámulni, 
hogy milyen magas szinten van (mai) magyar 
képzőművészetünk.

•V

Melocco Miklós: Fiatal asszonyok éneke

Képzőművészeti életünk két nagymestere, 
. más-más elkötelezettséggel, hatalmas köztéri 
munkákkal és míves kisplasztikákkal, közös 
irodalmi inspirációkkal, Melocco oltárt szentelt 
Adynak, míg Varga a nehéz viharkabátban kor­
látnak támaszkodó Radnótit mintázta meg... 
Melocco klasszikus alkatú szobrász, aki a rá bí- Fenyvesi

Másodszor
Magyarországon
A diplomácia útjai kifürkészhetetlenek. A 
Naphegyen hetek óta üresen áll a török re­
zidencia, Ender Arat nagykövet mandátuma 
lejárt, családjával együtt hazaköltözött. Ér­
tesüléseink szerint utódja csak tavasszal ér­
kezik. Isa Gökmenoglu konzul viszont most 
kezdte meg immár második alkalommal rö­
vid kitérő után magyarországi tevékenysé­
gét. Öt faggattuk a konzulátus munkájáról, 
személyes benyomásairól, élményeiről.

Isa Gökmenoglu elmondta: szereti és úgy 
érzi, jól ismeri Magyarországot, hiszen 1998- 
tól néhány évet már eltöltött itt. (Előzőleg 
Luxemburgban volt, ahol szintén a konzuli 
ügyeket vitte).

Most ismét itt van, szeptember elsején 
vette át hivatalát, s mint megtudtuk, a 
nagykövet távozásával nem szaporodtak fel­
adatai, a követségi és a konzulátusi munka 
ugyanis meglehetősen markánsan elkülönül. 
Ez utóbbi elsősorban saját államának, illetve 
állampolgárainak érdekvédelmét látja el 
gazdasági és jogi kérdésekben. A nagyköveti 
teendőket jelenleg ügyvivőként Gülhan 
Ulutekin államtitkár látja el.

A nagy számú török vendégmunkásnak, 
akik Nyugat-Európa számos országában dol­
goznak, de szabadságra mindig hazamennek, 
szükség esetén a legkülönbözőbb ügyekben 
nyújt segítséget a konzulátus. Előre tájékoz­
tatják őket a vízummal kapcsolatos tudniva­
lókról, a biztosítási kötelezettségekről és jo­
gokról.

A „vízumügy” a konzul úr reményei sze­
rint a Schengeni Egyezmény hatályának ki- 
terjesztése után minden bizonnyal rendező­
dik, ez nem pénz kérdése - hangsúlyozta. 
Újabban viszont sajnos egyre gyakoribb, 
hogy álrendőrökkel kerülnek konfliktusba az 
itt élő, vagy átutazó török munkások, keres­
kedők. A magyar hatóságokkal szerencsére 
jó a kapcsolat, ezért bízik abban, hogy ez a 
probléma is hamarosan rendeződik, s béke 
íesz az utakon.

Isa Gökmenoglu úgy tapasztalja, hogy a 
magyarok általában szeretik a törököket, 
akárcsak viszont, nem érződik a több száz 
évvel ezelőtti ellentét. Meglepődve hallotta 
a vitát az Egri csillagok című filmről, ame­
lyet egyes magyar szakemberek be akartak 
tiltatni, mondván, hogy sérti az itt élő török 
kisebbség érzelmeit. Úgy érzi, ennek nem 
sok értelme van, Gárdonyi Géza regénye el­
sősorban irodalmi jelentőségű. A mesébe il­
lő történetet Törökországban könyvben és 
filmen is ismerik az emberek, már gyerekko­
rukban, s nem találnak benne semmi sértőt, 
kivetni valót. Egy korszak meseszerű feldol­
gozása, amely örök érték.

A konzulnak nincs családja, egyedül él 
Magyarországon. A családot a munkatársak 
jelentik, akikkel akár törökök, akár magya­
rok, felhőtlen a kapcsolata. S hogy mit csi­
nál szabad idejében? Szentül elhatározta, 
hogy végre megtanul magyarul. A kezdet 
nem rossz. A köszönésre: Iyi Günuler és kö­
szönöm konzul úr, a válasz: jó napot, és kö­
szönöm. M. M.
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A légúti fertőzések 
megelőzhetők

—-----------------------------------------------------

A tejcukor'érzékenységről
Közismert, hogy egyik legértékesebb, legtöbb összetevőt tartalmazó táplálé­
kunk a tej. Fehérjeforrás, vitaminok és ásványi anyagok tárháza, kalcium 
szükségletünk 75 %-át tejjel, tejtermékekkel elégítjük ki. Mégis sokan van­
nak, akik tej fogyasztása után hasfeszülésről, puffadásról, köldök körüli gör­
csökről, fokozott szélképződésről panaszkodnak. Ezeknél az embereknél a 
baj a tejcukor emésztése körül van. A tejcukor vagy más néven laktóz úgy­
nevezett kettős cukor, két egyszerű cukormolekulából áll. Felszívódni csak 
akkor tud, ha előbb lebomlik egyszerű cukorrá. Ezt a hasítást a vékonybél 
nyálkahártyájában található tejcukorbontó enzim, a laktáz végzi. A tejcukor 
felszívódási zavarát a laktázenzim relatív vagy abszolút hiánya okozza. Ha 
ugyanis a tejcukor bontása elmarad Vagy elégtelen, akkor bontatlanul, vál­
tozatlan formában kerül a vékonybél alsóbb szakaszaiba és a vastagbélbe. Az 
alsóbb bélszakaszokban tejcukor - megfelelő enzim aktivitás esetén - nem 
fordul elő, az egyszerű cukrok 90 %-a is felszívódik még mielőtt a vékonybél 
alsó szakaszába (csípőbél) kerülne a béltartalom. Ha a laktóz hasítása elma­
rad, a fel nem szívódott laktóz vizet szív magához, a béltartalom felhígul és 
ez vizes hasmenést eredményez. Az emésztetlen cukor az alsó vékony- és a 
vastagbélben bakteriális bontásnak, erjedésnek indul, szerves savak és gázok 
(hidrogén, metán) keletkeznek. A szerves savak tovább növelik a béltarta­
lom vízvonó hatását, fokozzák a bélmozgásokat, a vizes hasmenést erjedéses 
hasmenés súlyosbítja, a gázok pedig puffadást, hasi görcsöket okoznak. 
Milyen panaszokat és tüneteket idéz elő a tejcukor érzékenység?

Bizonyos mennyiségű tejcukor vagy tejcukor tartalmú étel bevitele után 
rövidebb-hosszabb idő elteltével - általában kb. 4-6 óra - jelentkeznek. Há­
nyinger, esetleg hányás, a has feszülése, puffadás, görcsös hasi fájdalom mel­
lett korgó bélhangok, bélzubogást észlelnek és a hasmenés mellett fokozott 
bélgáz, szélképződés jelentkezik. A széklet híg, habos savanyú lehet. A tüne­
tek súlyossága az enzimaktivitás mértékének függvénye. Vannak, akiknek a 
legkisebb mennyiség is heves panaszokat okoz, mások kismennyiségű laktóz 
fogyasztását elviselhetik. A tejcukor érzékenyek többsége már eleve, önkén­
telenül is irtózik a tejtől, s azt kiiktatja étrendjéből.
Milyen gyakori ez7

A különböző mértékű tejcukor érzékenység különböző népcsoportokban 
változó, európaiak között 15 %, míg afrikai és távol-keleti népeknél 50-90 
%-os gyakoriságú.
Milyen formái vannak? Rendkívül ritka, veleszületett, örökletes formája sú­
lyos, már születéskor teljesen hiányzik a bontó enzim, a táplálás megkezdé­
se után hamar súlyos tünetek jelentkeznek. Az elsődleges, felnőtt típusú for­
mánál 3-5 éves kor után fokozatosan csökkenni kezd, majd megszűnik az en­
zim aktivitás, a tünetek általában csak idősebb gyermekeken illetve felnőtt 
korban jelentkeznek. Leggyakoribb a másodlagos, szerzett tejcukor érzé­
kenység, ami a bélnyálkahártyát károsító más folyamatok következtében 
alakul ki. Baktériumok, vírusok, paraziták okozta bélfertőzések hatására ala­
kul ki. Ez a forma az alapbetegség gyógyulását követően lassan megszűnhet. 
Min alapszik a diagnózis?

Egyfelől a típusos tüneteken, amihez meg kell jegyezni, hogy a hasmenés­
nek és hasi diszkomfort érzésnek ezen kívül számos más oka is lehet. Min­
den esetre, a tejre jelentkező, annak kiiktatása után szűnő, majd ismételt fo­
gyasztása után ismét jelentkező panaszok erre a betegségre utalnak. Tejcu­
kor itatása után sorozatban végzett vércukor meghatározásoknál a várt 
emelkedés elmaradása a tejcukor hasításának hiányát igazolja, amihez a tí­
pusos tünetek is társulhatnak. Végül az úgynevezett hidrogén kilégzési vizs­
gálat, amikor a bélből felszívódott hidrogént mutatják ki a kilélegzett leve­
gőből.
Mi a teendő?

Mindenek előtt a tejcukor tartalmú táplálékok kiiktatása. A savanyított 
tejtermékek, kefir, joghurt már nem, vagy alig tartalmaznak tejcukrot, a ke­
mény sajtok ugyancsak, a túró és a lágy sajtok kis mennyiségben. Súlyos 
esetben orvosi rendeletre 'enzimpótló tablettát is lehet alkalmazni, ami lehe­
tővé teszi tej fogyasztását. Tudnunk kell azonban, hogy sok élelmiszer, kon- 
zervek, húsipari készítmények, félkész ételek, sőt egyes gyógyszerek is tartal­
mazhatnak tejcukrot, így az összetétel ismeretében kell kiválasztani mit fo­
gyasszunk.

Jó, ha tudjuk, hogy a tejcukor-érzékenység egy olyan egyénenként válto­
zó erősségű anyagcserezavar, ami életmód változtatással, diétával, és most 
már a hiányzó enzim pótlásával jól kezelhető. Háziorvosaink a szükséges 
vizsgálatok elvégeztetésével és mindenre kiterjedő tanácsadással tudnak se­
gíteni. > Dr. K. G.

A hideg beköszöntével a légúti fertőzések egyre gyakoribbá vál­
nak. Fel kell készülnünk erre az időszakra, hiszen ezek a fertőzé­
sek nemcsak átmeneti kellemetlenségeket okoznak, hanem komoly 
következményekkel is járhatnak. A légúti vírusfertőzések - így az 
influenza - leggyakoribb szövődménye, a bakteriális felülfertőző' 

, dés, elsősorban a tüdőgyulladás kialakulása.

Influenza vírus a légutak nyálkahártyájában telepszik meg, majd el­
szaporodik, azokat tönkreteszi és átmenetileg utat nyit a baktériu­
mok előtt és ezek a nyálkahártya védőhatás hiánya miatt bejutnak 
a szervezetbe és gyulladást okoznak. A leggyakoribb szövődmény a 
bakteriális tüdőgyulladás, ezek közül is elsősorban az úgynevezett 
Pneumococcus okozta fertőzés, amely elsősorban az időseket, vagy 
egyéb oknál fogva ellenálló képességükben gyengébb embereket 
érint. Hazánkban feltételezések szerint évente 2-3 ezer ember vesz­
ti életét Pneumococcus fertőzés következtében. Sajnos sokszor már 
a leggondosabb antibiotikum-terápia és intenzív kezelés sem menti 
meg a beteg életét.
Mit kell tudnunk a Pneumococcus betegségről?

- A fertőzés leggyakrabban cseppinfekció, ritkán tárgyak útján 
terjed, éppen ezért bárki könnyen megkaphatja.

- A fejlett országokban a Pneumococcus (Streptococcus pneu- 
moniae) által okozott betegségekben többen halnak meg, mint az 
összes többi védőoltással megelőzhető fertőző betegségben együtt­
véve. Becslések szerint Magyarországon naponta 5-6 személy veszti 
életét Pneumococcus fertőzés következtében.

- A Pneumococcus leggyakrabban tüdőgyulladást, vérmérgezést, 
agyhártyagyulladást okoz.

- Ha a baktérium bejut a vérbe, az idős betegek 70-80 %-a is be­
lehalhat a fertőzésbe.

- Különösen veszélyeztetettek a 6 hónapnál fiatalabbak, az idő­
sek, a krónikus betegek, az immunrendszeri megbetegedésben szen­
vedők, a krónikus tüdőbetegségben szenvedők, a cukorbetegek a 
szív- és érrendszeri betegségben szenvedők, a májbetegek és lépir- 
tottak.

- Veszélyeztető tényezőnek számít a környezet is. Az idősek ott­
honában lakók védőoltása ajánlható, mivel közöttük halmozottan 
fordul elő Pneumococcus fertőzés.

Súlyos probléma, hogy a korábban szinte mindenhatónak hitt pe­
nicillinnel szemben, napjainkban a hazai Pneumococcus fajtájának 
már kb. 40-50 %-a érzéketlen, s ez-a jelenség más antibiotikumok­
kal kapcsolatban is észlelhető. Ez az oka, hogy egyre nagyobb jelen­
tősége van a megelőzésnek, védőoltásnak.

A Pneumococcus baktériumnak közel 90 serotípusa van. Ebből 
23 az, amelyek a leggyakoribb és legsúlyosabb betegségeket okozzák.

Általában azt lehet mondani, hogy a nem csökkent védekezőké­
pességű betegekben ez 3-5 évre tehető. Valószínű, hogy a 65 éven 
felüli populációban, egy Pneumococcus elleni betegség szempontjá­
ból a fogékonyakat (ez a szám Magyarországon kb. 2 millió ember) 
az év bármely szakában be lehet oltani. Mivel ugyanazokat az em­
bereket kell Pneumococcus elleni oltásban részesíteni, mint akiket 
influenza ellen oltunk, ezért az őszi influenza elleni oltások idősza­
ka jó alkalom a Pneumococcus fertőzések megelőzésére. A két vé­
dőoltás egy időben beadható.

Lukáts Ágnes osztályvezető, 
Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat

044IIOH S^ggítünkl Újonnan induló szolgálat kisgyermekes 
családok segítésére: Otthon Segítünk Alapítvány (Home Start Hun­
gary). Munkánkat tapasztalt jó barátként, ingyenesen, kedves derű­
vel, nemzetközi háttérrel végezzük. Önkéntes segítők jelentkezését 
várjuk, akik rendelkeznek saját szülői vagy nagyszülői tapasztalattal, 
valamint idejükét (heti 2-4 óra) és barátságukat szívesen ajánlják fel 
arra rászoruló kisgyerekes családoknak. Az önkéntesek egy negyven 
órás (ingyenes) felkészítő tanfolyam elvégzése után állhatnak munká­
ba. Érdeklődni a kerületi szervezőnél lehet: Walthier Zsuzsanna, tel.: 
225-1363, e-mail: w.zsuzsa@freemail.hu.
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Eletemet kitölti a sportNegyvenhat év nem csekélység. Fekete Béla 
egykori válogatott kézilabdázó, nemzetközi 
tekintélyű egyetemi oktató ennyi ideje lakik a
Toldi Ferenc utcában. Igaz, közben Debrecen^ n /7 z ^ j n /7 /7 i / *7 j i ✓ / i
ben tette le az érettségit, hogy azután a Test- Beszelgetes rekete Béla válogatott kézilabdázóval
nevelési Főiskolára felvételt nyerve, visszaka­
nyarodjon a fővárosba. Esze ágában sincs in­
nen elköltözni, azaz egyértelműen jól érzi ma­
gát a Vámegyedben. Alapvetően sporttárgyú 
beszélgetésünk során ezt a szándékát többször 
is kinyilvánította.

- Szinte szó szerint imádom ezt a környéket, és 
semmi pénzért nem költöznék el innen. Más 
kérdés, hogy akik ezt indokkal megteszik, meg 
tudom őket érteni. Maradjunk az én fő profi­
lomnál, a sportnál. Fiatalok számára semmikép­
pen sem elég mozgás az, ha valaki sétál a Vár­
ban. Ez legfeljebb a nyugdíjasok mozgásigényét 
elégítheti ki. Tehát ha módomban állna, min­
denképpen kialakítanék az I. kerületben egy 
sportcentrumot.

Meggyőződésem, hogy egy ilyen objektumot 
gazdaságosan lehetne működtetni, hiszen ma 
már egyre többet tudnak és akarnak is áldozni 
azért, hogy sportolhassanak valamit. Mást ne 
mondjak, az én fiam 15 éves és elsősorban azért 
nem itt jár iskolába, mert hiányoznak a sporto­
lási lehetőségek. A feleségem, Kovács Éva (egy­
kori sokszoros válogatott kézilabdázó) a III. ke­
rületben testnevelő. Fiam már az általános isko­
lába is jcövette, most pedig Szentendrén tanul.
Mindkét helyen megfelelő szinten tud sportolni 
a tanulás mellett.

Természetesen nem csak a sportolási lehető­
ség hiánya került szóba a Vámegyeddel kapcso­
latosan. Fekete tanár úrról többek között az is 
kiderült, hogy nagyon szereti a kutyákat.

- Ügy is mondhatnám kis túlzással, hogy szin­
te imádom őket, bár nekünk nincs a lakásunk­
ban kutyus - hangsúlyozta. - Az azonban nincs 
rendjén, hogy sok a szabadjára engedett állat, s 
az még annyira sem helyeselhető, hogy a macs­
kák vonalán leginkább csak macskainvázióról 
beszélgetünk. Ami pedig a tisztaságot illeti, jó­
val több szeméttartóra lenne szükség, no és ter­

mészetesen azok rendszeres ürítésére. S ha még 
lehetne egy, egészen más természetű javasla­
tom: a Várnegyedben még véletlenül se építse­
nek bevásárló centrumot!

Miután a SOTE Testnevelési Tanszékének 
(sokkal ismertebb nevén a Testnevelési Főisko­
lának vagy Egyetemnek) adjunktusa ezt a témát 
kimerítette, nyugodt lelkiismerettel visszavált­
hattunk az életét kitöltő sportra. Egészen pon­
tosan a kézilabdára. Fekete Béla ugyanis a 
DVSC-t követően négy évig a TF csapatában 
játszott, ahol kiváló alapokat kapott a későbbi 
évekre is.

- A később külföldön meghalt Kolos Feri bá­
csinak óriási szerepe volt mindannyiunk magas 
fokú képzésében - hangsúlyozta. - Igaz, akkor 
olyan játékosok jelentkeztek a TF-re, akik jó ta­
nárok szerettek volna lenni, s mellette még jó 
játékosok is. Nem véletlen, hogy az akkori kez­
dő csapatunk (Horváth - Szabó, Barka, 
Szlatényi, Csík, Pálmai, Fekete), de még több 
csereemberünk is válogatott szintű játékos volt. 
Ma már régen nem így működnek a dolgok. Az 
eredmény ezen a vonalon is letagadhatatlan: 
ma ugyanis a TF férfi kézilabda csapata a bajno­
ki rendszer harmadik vonalában, az NB II-ben 
vegetál.

A fentiek ismeretében talán felesleges is 
mondani: a TF-ről nem csak igen jó játékosok, 
hanem hasonlóan sikeres edzők is kikerültek. 
Ebben a munkában a Labdajáték Tanszék, s 
konkrétan pedig Fekete Béla is jócskán kiveszi a 
részét.

- Természetesen a tanári kar próbálja tartani 
a képzés színvonalát - nyomatékosította. - Az 

redzőképzés tradíciói ugyanis köteleznek min­
ket. Ott, ahol Varga Jenő vagy Kovács László 
oktatott hosszú éveken át, ott nekünk is igye­
keznünk kell. Az élet visszaigazolja törekvésein­
ket. Elég csak Mocsai Lajos, Tóth László

(Győr), Nád János, Rácz Mari­
anna, Vura József vagy éppen 
idősebb Kiss Szilárd nevét emlí­
teni annak igazolására, hogy a 
TF-ről milyen kiválóan dolgozó 
edzőkollegák kerültek ki az év­
tizedek során. A jelszavunk pe­
dig: adni és követelni.

Fekete arról is szólt, milyen 
népszerűek a TF edzőképzői a 
külföldiek körében is. Más kér­
dés, hogy ebből a munkából 
igen szerényen lehet megélni. 
Ezért - több kollegájával együtt 
- alkalomszerűen ő is felkereke­
dik, és kezébe veszi a vándor­
botot.

- 1974 óta edzősködöm, miu­
tán a TF befejezését követően 
megfordultam néhány csapat­
nál játékosként (Bp. Spartacus, 
Debreceni Dózsa, Vasas SC), 
hogy végül visszavonuljak. Ter­
mészetesen a tanítás a legfon­
tosabb számomra; a katedrát 
végleg semmi pénzért nem 
hagynám ott. Amikor azonban 
lehetőségem nyílt rá (és az 
anyagi helyzetemnek is jót

tett), külföldre mentem. így öt évet töltöttem 
Kuvaitban, két szezonra pedig Hollandiába 
szerződtem. Ám mindkét kitérő után alig vár­
tam, hogy visszatérhessek a tanár- és edzőkép­
zéshez.

Fekete tanár úr arról is szólt, hogy az ő idejé­
ben a baloldali átlövő posztján olyan klasszisok 
álltak előtte, mint a világválogatott Marosi Ist­
ván és Simó Lajos, vagy az ugyancsak világ- 
klasszis erényekkel rendelkezett Varga István. 
Elsősorban ennek tulajdonítja, hogy csak 12 al­
kalommal léphetett pályára a nemzeti együttes 
tagjaként.

- Annál jobban örülök az edzők sikereinek - 
folytatta. - Mocsai Lajos például igen ügyesen 
szedegeti össze a fiatal tehetségeket, s veti be 
őket fokozatosan a felnőtt válogatottban is. 
Vagy a férfi válogatott mesteréről, Skaliczki 
Lászlóról is megemlékezhetek, akinek éppen 
január végén lesz egy rendkívül nehéz vizsgája 
a magyar legjóbbakkal a portugáliai világbaj­
nokságon. Az ottani sikerben vagy esetleges 
kudarcban persze még véletlenül sem Skaliczki 
edzői munkásságának jó vagy éppen rossz vol­
tát kell majd látnunk visszaigazolva. Nagy kér­
dés például, hogy a két kubai születésű, de már 
veszprémi sztárjátékos, Carlos Perez és Ivó Diaz 
mennyire tartják majd szívügyüknek a magyar 
válogatott szereplését? Ha így lesz, akkor ők is 
komoly szerepet vállalhatnak a cél - a legjobb 
nyolc közé kerülés - elérésében. Egyébként is 
nagyon kétélű dolog a külföldiek mind na­
gyobb számban történő beáramlása a magyar 
bajnokság csapataiba, hiszen ez a tendencia 
emelheti a meccsek átlagos színvonalát, az 
előbb-utóbb honosított játékosok legjobbjai a 
válogatott eredményességét is javíthatják, mi­
közben a külföldiek növekvő száma miatt egy­
re kevesebb magyar kézilabdázó tud bekerülni 
az élvonalbeli együttesekbe, azaz fokozatosan 
sorvad a magyar utánpótlás. E tendencia hatá­
sa pedig nem is lehet más, mint az, hogy egyre 
több fiatal hagyja abba a kézilabdázást, mert ki­
látástalannak látja a helyzetét.

Jocha Károly

Túra Csehországba

2003. július 1-8. között Csehországba szervez túrát az I. 
Kerületi Természetbarát Bizottság.

Indulás: 2003. július 1-én 6.00 órakor az Erzsébet-térről. 
Érkezés: 2003. július 8. este.
Szállás: Dobrichovicéban, a JEKA nemzetközi utazási iroda 

által működtetett turista szálláson, többágyas szobákban. 
Lepedőt, párnahuzatot vagy hálózsákot, törölközőt vinni kell.

Étkezés: Reggeli, hideg ebéd, félkész vacsora, amit 
magunknak kell megfőzni minden este, Teljesen felszerelt 
konyha, de fűszert célszerű, konyharuhát szükséges vinni. 

Költség: szállás, ellátás 27.000 Ft 
Autóbusz, parkoló, útdíjak 20.000 Ft 
Bellépőjegyek 12.000 Ft 
Biztosítás 
Összesen 
Férőhely; 46 fő 
Fizetés: 1. részlet: 20.000 Ft 

. 2. részlet: 20.000 Ft 
3. részlet: 21.000 Ft

2.000 Ft 
61.000 Ft

2003. január 30-ig 
2003. április 5-ig 
2003. május 31-ig 

Jelentkezés és információ: Bartha Eleknél a 369-7419-es 
telefonszámon, illetve a 06-30-529-8785 mobilon vagy hétfőn 
a Curia u. 3. szám alatt a 1-1/2 emeleten személyesen.
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A Dunai Vízirendészeti Rendőrkapitányság felhívásaKépzések támogatása
Téli veszélyek a befagyott vizekenA Fővárosi Munkaügyi Központ pályáza­

tot hirdet a Munkaerőpiaci Alap decent­
ralizált foglalkoztatási alaprészéből a 
2003. képzési évben munkaerőpiaci kép­
zések támogatására

1. Támogatható ismeretszerzési formák a 
többször módosított 6/1996. (VII. 16.) 
MüM rendelet alapján

a) a szakképzésről szóló 1993. évi 
LXXVI. Tv. 1 §-a b)-e) pontjaiban megha­
tározott szakképzés;

b) a szakképzés megkezdéséhez szükséges 
alapismereteket nyújtó oktatás;

c) pályaorientáló és álláskeresési ismere­
tek elsajátítása;

d) a szakképesítéssel rendelkező szemé­
lyek számára nyújtandó államilag elismert 
nyelvvizsga mergszerzésére irányuló képzés;

e) közúti járművek vezetésére jogosító 
vezetői engedély (C,D, E kategóriára, vala­
mint e kategóriáknak a közúti közlekedés 
rendőrhatósági igazgatásáról szóló 48/1997. 
(VIII.26.) BM rendelet 3. §-ában meghatá­
rozott alkategóriáira és kombinált kategóri­
áira érvényesítve), mezőgazdasági vontató 
vezetésére jogosító járművezetői igazol­
vány, valamint járművezetői engedély (II: 
kategóriára és trolibuszra érvényesítve), a 
belföldi és a nemzetközi árufuvarozási en­
gedély, a veszélyes áruk közúti szállításához 
szükséges engedély (ADR) kiadásához elő­
írt képzés, továbbá az autóbusszal díj elle­
nében végzett személyszállításhoz szüksé­
ges képzés.
2. Ajánlott szakirányok

A Fővárosi Munkaügyi Központ (továb­
biakban: FMK) - a Fővárosi Munkaügyi 
Tanács egyetértésével - annak érdekében, 
hogy a képzés az abban részt vevő személy 
munkához jutásának vagy munkája meg­
tartásának esélyeit a leghatékonyabban nö­
velje, a sajátos, jellemző munkaerőpiaci fo­
lyamatok figyelembevételével 2003. évre 
vonatkozóan meghatározta azon szakmák 
körét (képzési irányok), melyekhez tartozó 
képzésekhez mérlegelési jogkörében támo­
gatást nyújt. Egyúttal megjelölte azokat a 
képzési irányokat, amelyeket nem támogat. 
A képzők a megjelölt szakirányokon kívül - 
kellően alátámasztott indokok alapján, pl. 
munkáltatói szándéknyilatkozat, állásaján­
lat - piacképesnek tartott képzési ajánlata­
ikat is eljuttathatják az FMK-hoz. A pályá­
zatokról a Fővárosi Munkaügyi Központ 
mérlegelési jogkörében dönt.
3. A pályázatok benyújtása, határideje

A 2003. évi képzési év időtartama 2003. 
április 1. - 2004. március 31.

A teljes képzési évre vonatkozó ajánla­
tok benyújtása 2003. január 6. - január 20.

A pályázat eredményének nyilvánosság­
ra hozatala 2003. március 17.

Pályázatot a megadott határidőn belül 
postai úton vagy személyesen a Fővárosi 
Munkaügyi Központ Ügyfélszolgálati Iro­
dájában (Bp. VIII. Kisfaludy u. 11.) ügyfél- 
fogadási időben (hétfő-csütörtök: 8.30- 
15.00, péntek: 8.30-12.30 óráig) lehet be­
nyújtani.

Megjött a tél, a vizet szerető ember vágyik té- torlódnak, rakódnak, ezek nem biztonságosak, raj­
len is a vizek partjaira, a befagyott vizek jégé- tűk való közlekedés életveszélyes és tilos! 
re. A Dunai Vízirendészet információi szerint a A folyóvizek jég alatti vízszintváltozásai jég- 
Duna lassúbb folyású mellékvizein megjelent 
az egybefüggő, de vékony jégtakaró. A gyor­
sabb mellékvizeken és a főmederben egyre na- roppanása várható. 
gyobb mértékben zajlik a jég.

Ahogy a nyári fürdési idénynek megvannak az ál­
dozatai, sajnos az előírások nem ismeretéből vagy 
be nem tartásából eredően a jeges vizek is szedik 
áldozataikat.

A szabad vizek jegén tartózkodni csak akkor 
szabad, ha a jég kellő szilárdságú, nem olvad, il­
letve nem mozog.

A gyakorlati tapasztalatok alapján az állóvizek 
jege akkor tekinthető kellő szilárdságúnak, ha 
vastagsága eléri vagy meghaladja a 10 cm-t.

Tilos a szabad vizek jegén tartózkodni:
- éjszaka és korlátozott látási viszonyok között,
- járművel, a biztonságos munkavégzés kivéte­

lével,
- kikötők és veszteglőhelyek területén,
- folyóvizeken.

Teherbírást csökkentő tényezők:
- fenékről előtörő kisebb-nagyobb források,
- csatorna bekötések
- áradás, apadás által kialakított jégmozgás,
- felmelegedés a jégréteget elvékonyítja, ami a 

jégen tartózkodók számára veszélyes lehet.
Folyóvizeken jellemző a befagyás folyamatában, 

hogy a már beállt jégmezőre újabb és újabb táblák

mozgást idéznek elő, apadás következtében a lát­
szólag még szilárd jég állapota megváltozik, be-

Több napos melegebb idő hatására a felület, 
mosódik, a jég vastagsága csökken, szilárdsága 
romlik, ezért a rajta való közlekedés, sportolás, 
tartózkodás veszélyes.

Nagyobb jégfelületen különös veszélyeket 
rejthet a friss havazás, mert a jég tényleges álla­
potát nem lehet időben felismerni. Ezeken a te­
rületeken az éjszakai tartózkodás különösen ve­
szélyes.

Fontos tanács, hogy a jeges vízből a jégből 
mentett embert azonnal ne vigyük túlfűtött, me­
leg helyre, dörzsöléssel próbáljuk a vérkeringést 
beindítani, természetesen előzőleg a jeges ruháza­
tától meg kell szabadítani. Az ilyen személyt min­
den esetben orvosi elsősegélyben, orvosi ellátás­
ban kell részesíteni.

Részletesebb tájékoztatást a Dunai, Tiszai és 
Balatoni Vízirendészeti szolgálatnál, az életmen­
téssel foglalkozó karitatív egyesületeknél kérhet­
nek.

A Belügyminiszter 46/2001. (XII.27.) BM. 
Rendelete alapján a jégen tartózkodás szabályait, 
a jégbeszakadások miatt bekövetkezett balesetek 
megelőzése érdekében a vízirendészet fokozottan 
ellenőrizni fogja!

Felhívásunk betartása, az állampolgárok tör­
vénytisztelete megelőzheti a tragikus balesetek 
bekövetkezését.

Postaláda
lyegző miatt nem tudja elolvasni, az pedig aTisztelt Szerkesztőség!

2002. december 7- én és 8-án barátainknál vol- postára adáshoz kellene. A nevét nem mondta 
tünk Budapesten az Attila utcában. Valahogy meg. A két nap múlva érkező levélen sem volt 
kiesett a táskámból a buszbérletem. Már 9-én, feladó. A kedves Logodi utcai hölgynek ezúton 
hétfőn csörgött kecskeméti lakásunkon a tele- is szeretnék köszönetét mondani, 
fon és egy Fogodi utcai hölgy elmondta, hogy 
megtalálta a bérletemet, de utcánk nevét a bé-

Meleg Lászlóné,
Kecskemét

Graffitik a Lánchídon
Olvasóink közül többen is szóvá tették, hogy a felületet, azonban a híd porózus szerkezetű kő- 
nemcsak épületeinket, hanem egyik legszebb felületei esetében ez az általánosan elfogadott 
hidunkat, a Lánchidat is graffitik csúfítják el.

A Lánchídnál graffitik jelenleg a kőfelületeken, 
az acélszerkezeteken, valamint a gyalogos és a 
BKV aluljárók üvegmozaik bevonatú és vakolt 
bevonatú falfelületein találhatók. Csanádi Csa­
ba közútfenntartási igazgató tájékoztatása sze­
rint a falfirkák teljes körű eltávolítása fedezet hi­
ányában jelenleg nem oldható meg.

A közízlést sértő politikai tartalmú vagy obsz- 
cén feliratok, ábrák ideiglenes jellegű eltünteté­
sét a Fővárosi Közterület-Fenntartó Rt. folyama­
tosan végzi. A rendelkezésükre álló pénzügyi ke­
ret csak ezen munkák elvégzésére elegendő.

A Fánchídon meglévő falfirkák szakszerű eltá­
volításának költségigénye több 10 millió forintos 
nagyságrendű. A kőfelületek homokszórásos 
tisztítása után antigraffiti bevonattal kell védeni

technológia nem kellő mértékben hatékony. A 
fém szerkezeteken meglévő grafittik eltávolítása 
átfestéssel lehetséges, azonban a falfirkák jelen­
tős mennyisége és egységes megjelenés biztosítá­
sa érdekében az átfestést csak teljes szerkezeti 
elemeken szabad végezni, aminek következté­
ben a munkák költségei is tetemesek.

További gond, hogy a megtisztított felületeken 
igen rövid idő alatt megjelennek az újabb és 
újabb falfirkák.

Az igazgató megítélése szerint e vég nélküli fo­
lyamat csak a falfirka készítőkkel szembeni hatá­
rozott és következetes hatósági fellépéssel szakít­
ható meg, csak ennek révén biztosítható, hogy a 
jelentős ráfordításokkal helyreállított fővárosi 
épületek, közterületen épült műszaki létesítmé­
nyek esztétikai állapota tartósan megőrizhető le­
gyen.



1/1 oldal
190x263 mm, 
88.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal
94x130 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

1/2 oldal
190x130 mm, 
48.000 Ft+ÁFA

1/8 oldal
94x63.5 mm, 
18.000 Ft+ÁFA

1/16 oldal
45.5x63.5 mm, 
10.000 Ft+ÁFA

Szalaghirdetés
22.5x190 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

RÍ+k-
____ ______

Hirdetésfelvétel: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig
Budapest, I. Kapisztrán tér 1.1014. Telefon: 458-3000/3020, fax: 458-3081

Hirdessen a Vámegyedben!
Üzenete minden I. kerületi családhoz eljut!

Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 560 forint +ÁFA, 
Közületi apróhirdetés (20 szóig): 2400 forint +ÁFA, 

20 szó felett: +100 forint +ÁFA/szó. 

Keretes hirdetések:

Tisztelt (leendő) Ügyfelünk!

A távhőellátott lakóépületekben az általány díjas 
elszámolási rendszer helyett 2001-ben megkezdődött 
a hőközponti hőmennyiségen alapuló díjelszámolási rendszer 
bevezetése, amely 2003. júniusában befejeződik.
2003. júnisától minden távhőellátott lakóépület a ténylegesen 
felhasznált távhő mennyiségével arányos díjat kell fizessen!
A lakások használói csak akkor tudnak közvetlenül 
saját távhőköltségtikkel takarékoskodni, ha a fűtőtesteket 
szabályozni tudják és a radiátorokon költségosztó biztosítja a 
fogyasztásukkal arányos elszámolást, egyszóval korszerű 
a hőellátásuk. A legtöbb épület hőellátó rendszerét ezért 
korszerűsíteni szükséges.

■ A FŐTÁV-KOMFORT Kft. szívesen segít a lakóközösség
■ döntéshozatalát magalapozó közgyűlési előterjesztések, 
g javaslatok összeállításában is.

A KÖLTSÉGES ÉS SOK-SOK ÉVRE 
SZOLGÁLÓ HŐELLÁTÓ-RENDSZER 

KORSZERŰSÍTÉS MEGVALÓSÍTÁSÁNÁL 
FONTOS A MINŐSÉG!

NE KOCKÁZTASSON!
JLASSZA A FŐTÁV-KOMFORT ~ 

SZOLGÁLTATÁSAIT!

■KOMFORT KFT.

.

;
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zf> KÖNYVzárkirály bt.
ZÁR, LAKAT, VASALAT

X.wV 2. ZÁRKIRÁLY®

T./F.i 201-3928
KIS- ÉS NAGYKER. 

1027 Bp., Margit krt. 54. 
1117 Bp., Fehérvári út 24.

(A Skálától 1 percre, az Aranypók mellett.) X»/F»I 480*5654

VILÁGÍTÁSTECHNIKAI KFT.

Krisztina Antikvárium LÁMPA
I. Roham u. 1. (a Krisztina téri templomnál)A mechanikus védelem teljes kínálata:

Zárbetétek (MUL-T-LOCK, KESO...), zárak, széfek, lakatok (8 ország kínálatából), 
ELZETT termékek, réz, króm és mattkróm kilincsgarnitúrák, zártartozékok, vasalatok, 

réz, rozsdamentes és szálcsiszolt küszöbsínek (egyedi méretben is), postaládák pénz­
kazetták, kormányzárak, kéziszerszámok, szegek, csavarok, dübelek, HEVEDERZÁRAK.

Világítótestek klasszikustól 
a modernig, 

lakások, házak, irodák 
világításának megtervezése

Tervezőknek, kivitelezőknek 
árengedmény, jutalék!

Üzlet: Budapest, XII. Maros utca 22.

Nyitva tartás: 
hétfő-péntek: 10-18 óráig, 

szombat: 10-14 óráig

Telefon/fax: 225-0242

Telefon/fax: 212-8909
Vesz-elad, árverez könyveket, 
könyvtárakat, régi térképeket, 

-metszeteket, -kéziratokat,
-képes levelezőlapokat, 

-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket.

Díjtalan kiszállás, -értékbecslés! 1 
Készpénzfizetés!

Nyitva: hétfőtől - pé ntekig 10-18 óráig, jj 

szombat: 10-14 óráig.

f+ SZOLGÁLTATÁSAINK:
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, speciális és mágneskulcs 
. ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATI) ÉS FÖKULCSOS RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE: Mo. teljes kínálata 

egyedi méretben is (MABISZ által elfogadott termékek)
• FÉNYMÁSOLÁS

I

SZOMBATONKÉNT -10% ! z
1r

AVON festészetoktatást felnőttek részére [ A Vár dljábdll,
Batthyány térhez közel, 
TÁRSASHÁZ bérbeadja 

a következő helyiségeket:
három: 17 m2-es helyiség irodának, 
egy: 24 m2-es helyiség irodának és 
kettő: 30 m2-es helység raktárnak.

Rajz- és
Szabadiskolánkban a rajzolás, festőtéchnikák 

és ezek alkalmazásai, a térábrázolás, a fény, a színek 
és a perspektíva összefüggéseiről adunk átfogó 
ismereteket. Felnőttoktatás keretében várjuk 

mindazok jelentkezését akik 2003 február ó-tól, 
tíz héten át, heti két alkalommal 4-4 órát készülnek 

képzőművészeti tanulmányokra szentelni. 
Részletes információ a www.szecia.hu oldalon, 

jelentkezés a:438'0892 telefonon, 
vagy a fordi@axelero.hu e-mail címen.

A nők vállalata szeretettel üdvözli Önt!

Most jelentős árkedvezménnyel 
vásárolhat!

□ Szeretnék közvetlenül
az AVON-tól 15-30%-al olcsóbban 
vásárolni

□ Szeretnék többletjövedelemre 
szert tenni termékek eladásával

j

Ha visszaküldi az alábbi címre ezt a ku­
pont (névvel, telefonszámmal, címmel), 
eljuttatjuk Önnek legújabb katalógusun­
kat, így megismerheti az AVON széles 
termékkínálatát:

AVON STK kereskedelmi koordinátor 
1255 Budapest, Pf.: 165 

Információs vonal: 06 (20) 482-26-35

Tel.: 201-0043
(Sórútól-I) éráig)

M Tvpo Art Stúdió



Szondi Galéria kézpénzért vásárol mechanikus márkás régi órákat, 
bútorokat, festményeket, dísztárgyakat, ezüst tárgyakat és teljes hagyatékot.

Hívjon bizalommal, vagy jöjjön el hozzánk, a kiszállás díjtalan!
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Patek Philippe
Acél: 120 000 Ft 

Arany: 280 000 Ft

Omega Constellation
Acél: 16 000 Ft 

Arany: 60 000 Ft 
Omega Seamaster 3 000 Ft

Vacheron
Constantin

Acél: 120 000 Ft 
Arany: 200 000 Ft

I.W.C.
Schaffhausen
Acél: 40 000 Ft 

Arany: 80 000 Ft

Cartier
Acél: 20 000 Ft 

Arany: 75 000 Ft

Rolex
Bármilyen típusú 
Acél: 80 000 Ft 

Arany: 200 000 Ft

Jaeger 
Le coultre

Acél: 25 000 Ft 
Arany: 65 000 Ft
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Patek Philippe Breitling Chronograph
1900-as évek 

Acél: 35 000 Ft 
Arany: 60 000 Ft

Schaffhausen
zsebóra

Ezüst: 40 000 Ft 
Arany: 80 000 Ft

Omega
Chronograph
Acél: 40 000 Ft 

Arany: 120 000 Ft

Rolex Oyster 
Chronograph
Acél: 250 000 Ft 

Arany: 600 000 Ft

Patek Philippe
1930-40-es évek 
Acél: 400 000 Ft 

Arany: 800 000 Ft

Audemars Piguet 
Chronograph

' Acél: 200 000 Ft 
Arany: 500 000 Ft

1930-as évek 
Acél: 150 000 Ft 

Arany: 350 000 Ft

fém
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Különleges

ÓRÁKÉRT KIEMELT 
ÁRAT FIZETÜNK!

Ezüst golyólábas 
vagy talpas pohár

Kortól függően, 50.000 - 300.000 Ft

Ezüst páros gyertyatartók
Kortól, súlytól függően, 

100.000 - 400.000 Ft

Üveg díszpohár
30.000 - 100.000 Ft Karaffa

20.000 - 100.000 Ft

I

1
4

Bécsi, festett 
bronz szobrok

Madarak, állatok, figurák 
10.000 - 50.000 Ft

...tjSzelencék
Fbrcelán, ezüst, arany, 

festett vagy zománc képekkel 
40.000 - 300.000 Ft

Fali óra Képóra
500 000 FT

Ezüst kancsók
Súlyától, kortól függően 

50.000-300.000 Ft

200 000 - 600 000 Ft
Mérettől és kvalitástól

2QOOOO-
Állapottól é

függően

Ezüst cukordobozok
40.000 - 150.000 Ft

s kvalitástól

A képen láthatókon kívül örömmel vásárolnánk egyéb más bútorokat, festményeket, dísztárgyakat, ezüst tárgyakat is.

n

1 7

Komódok
100.000- 1.000.000 Ft

- %

■
■ *

■ /
Im

Vitrinek
150.000 - 500.000 Ft ¥ Régi festmények

Árait megtekintés után állapítjuk megírószekreterek
200.000 - 1.000.000 Ft

Sarok vitrinek
300.000 - 800.000 Ft

Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható telefonszám: 06-80-200-914 
Telefon: 302-5637; Mobiltelefon: 06-30-9448-539 
Nyitva tartás: hétfó'tol-péntekig: 10.00 - 17.00.

Szondi Galéria

HIRDETÉS14 2003. január 10.
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Lakatos: biztonsági-, elektromos i í 
zár, hevederzár, postaládazár, ablak- j j 
és garázsajtó zár, olajfék szerelése. : j 

Adás-vétel I mm : Tel.: 356-57-77.

Garázs kiadó 53-as busz végállo- 
- : másánál. Tel.: 3754-879.

Ingatlan
Mesteri munka mérsékelt áron! Pi­
peremosás, felsőruházat-, füg­
göny, kárpit- és szőnyegtisztítás.

: i Üzlet: Bp. I. kér. Várfok u. 8. Hét­
főtől .csütörtökig 9-től 17 óráig 
várja Önöket Csajághy Csaba vegy­
tisztító mester.

HILL-ESTATE
INGATLANIRODA

1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Fo- j i p~ 
lyamatosan keresünk igényes laká­
sokat a kerületben adás-vételre fi­
zetőképes ügyfeleinknek. KOR­
REKT FELTÉTELEK, GYORS ÜGYIN­
TÉZÉS. Ügyfélfogadás egyeztetett 
időpontban. Tel.: 212-2656; 06- 
30-9545-797.

Üvegezés, tükörvágás, üvegcsiszo- ji | 
lás. A kerületben és környékén i i | 
házhoz megyünk. Műhely: I. kér. j: j 
Szabó Ilonka u. 8. Tel.: 214-3616. ! IL

Ingyen hívható zöld szám: 06-80- 
200-914 Budapest, VI. kér. Szondi 

:ám alatti régiség! 
áron vásárol:

i: j Schaffhausen, Patek, Va-cheron, I iL 
| jj Jaeger le Coultre, Rolex, Breit-ling, 
i: | Omega, stopperes, ütős, naptáros 

karórákat, zsebórákat.

üzlet ma-u. 32. sz
IWCgas

KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerűen! il
|: Legyen részese a Sauer-Teher téli akció- i i “í®,‘2£üSS9t„siiSÍf
': iánaki Árainkat 10%-kal csökkentettük ; l Gyógy-stud lóból teljes valaszték-

J í Krendelőmk : I ban & részletfizetéssel. Bp. II.
Opera antikvárium készpénzért vá- j pótkocsit és előre9kiszállított íobozo- j i jjjjgj k*, fg ‘ i^InforrSS

földi ügyfélköre részére eladó-kiadó i sárol könyveket, teljes könyvtárakat, : kát. Bauer-Teher, Tel.: 281-1881. j. qle cn az- n?7nqi?'
ingatlanokat. Tel.: 315-0030; ; festményeket, vitrintárgyakat, metsze- ír------------- ------- v........................................t ii qccq. oqq 971c '
www.amadex.hu. j teket, hanglemezeket, CD-t, DVD-t. A i i TABÁN DENTAL : Jöö""z/ ID-

i kiszállás díjtalan. Tel.: 332-0243. FOGORVOSI RENDELŐ
i i j Budapest, I. kér. Attila út 39. fsz. ji Oktatás 

Telefon: 214-1648. i í----------------

Ingatlaniroda folyamatosan keres- ;L- 
kínál állandóan bővülő külföldi-bei- \

Lakást vásárolnék állapottól füg- i r 
getlenül 60 m2-ig, készpénzért. I i 
Tel.: 06-30-55-35-916.

Miniatűr régiségbolt készpénzért |:| 
vásárol antik bútort, festményt, I iL 

i ezüstöt, szőnyeget, dísztárgyakat. 
Budavári (Dísz-téri) 1 szobás örökla- i j Telefon: 201-9348. Mobiltelefon:

kásomat elcserélném 2 szobásra kizá- j j 06-30-966-55-09. Cím: I. kerület, 
rólag várfalon belüli, régi épületben : j Attila út 101. 
lévő, csendes cserelakás érdekel. Tel.: i L 
06-20-9129-359; 214-6302.

Autósiskola! Szenzációs téli akció! 
Faipari munkát egyedi tervezéssel j Bevezető áron 2003. diákoknak 50 

I: és kivitelezéssel referencia munkákkal : % kedvezmény. Tanfolyamok igény 
| j - fürdőszoba - konyha - gyerekszoba - : szerint indulnak, nyugati típusú gép- 
i i irodabútorok - készítését vállalja Ko- j kocsikon. I. I. Batthyány u. 12. Tel.: 
J: vács Gergely faipari technikus. Tel.: i 201-2929. Htt://www.jogositvany.hu 

Szőnyeg becsüs vásárol régi keleti i 06-20-9704-776. Rajzolj velünk! Képző- és iparművé-

Eladó vagy kiadó a Vár déli lejtőjén i szőnyegeket, sérült állapotban is. Ki- I r—...................~—;------------------ y.........■>,; szeti foglalkozások a Gellért-térnél
14 éve épült, napfényes, 60 m2-es, : szállás díjtalan Tel • 06-30-456-3938 Ü SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST j: minden korosztálynak. Tel.: 06-70-
nagy loggiás, nagy kertes, I. emeleti ; r------------------------------------------------------ i j TAPÉTÁZÁST, TAKARÍTÁSSAL, j j 215-66.11.
öröklakás teremgarázs beállással 27 ; i Kieselbach Galéria vásárol restau- I i i parkettlerakást, parkettcsiszolást, | i Fiatal lány magyar, angol és orosz
Mio Ft-ért. Tel,: 06-23-440-319. ii rálatlan régi bútort, ezüstöt (hi- üj parketta javítást vállal kisiparos i: nyelvtudással alsó tagozatos gyer-

I. kér. Hattyú utcában (Moszkva tér- j j ánytalan evőeszközkészletet) kele- |: I garanciával. Tel.: 201-4442, j j mekek felügyeletét és tanítását vállal­
nál) 28 m2-es, előkertes, I. emeleti, te- i | ti-szőnyeget, régi Zsolnay-tár- : i i mobil: 06-30-9415-495. j i ja. Tel.: 06-30-376-8072 Viktória.
lefonos, kábeltévés öröklakás azonnal j | gyakat, egyéb kvalitásos műtár- | íL............................................-.......................j i Budai Ring Autósiskola az Ön szol-
beköltözhetően, tulajdonostól eladó. : j gyakat! Telefon: 201-9348,10.00- j í Hűtő, fagyasztó-szerviz 4 órán be- ; gálatában! Tel.: 202-0521; 487-0224
Tel.: 06-30-234-1129. ;j 12.30 óráig és 14.00-16.00 óráig. ! í lül, szombat-vasárnap is. Tel.: 3100- : 13-tól 19 óráig.

Keresek megvételre reális áron 2 iL—............-...............—---------------------- 1 i 998; 06-302-405-221. Magyarból korrepetálok. Orosz
vagy 2,5 szobás nívós, csendes, egye- ; i r.....................................................................->: nyelvet is tanítok! Tel.: 375-22-80; 06-
di fűtésű, erkélyes lakást. Földszint ki- j Szolgáltatás - j Társasházak, irodák, lakások tel- j i 30^297-30-36.
zárva. Gépkocsibeállási lehetőség : j \ jeskörű takarítása. Festés utáni |; Olasz-ltaliano Lendületes, jó han-
előny. Tel.: 06-20-416-4162; 210- i Mosógép, villanybojler villanytűz- ^ i nagytakarítás. Szőnyeg, padlósző- i i gulatú olasz órákat ad illetve korrepe-
0236. i hely, hőtároíós kályha megbízható ja- ! | nyeg speciális felújító tisztítása j: tálást vállal fiatal, egyetemet végzett

Farkasréten, 53-as busz végállomá- j vitása Garanciával I kerületben díita- i i háztól házig is, ill. nagyobb meg- j j nyelvtanár külföldi tapasztalattal. Tel.:
sánál 2,5 szintes, hatszobás, 280 m2- j |an kiszállás. Stelczer Zsolt háztartási- j j rendelés esetén a helyszínen. Sza-
es, panorámás, kertes villa garázzsal j gép-szerelő. Tel.: 208-41 -87, 06-20- I j lagfüggöny tisztítása. Tel.: 213-
kiadó. (szintenként 3 szoba összkom- i 419-1329 ' : i 5133.
fórt) Tel.: 3754-879.

06-30-203-25-68.

Takács Lakberendezés. Kárpitos bú-
Dunai panorámás öröklakást : torfelújítást vállal asztalos munkával. : Villanyszerelés azonnal! Hibalehárí- ,

vásárolnék a Várban azonnal, : ingyenes felmérés szállítás Nádazás : tástól a teljes felújításig. Petrás mester: : idős egyen felügyeletet vallalja. 
készpénzért. Tel.: 06-20-591-8292. ; g^kényezés, antikvitás. Takács László í 06-20-9344-664; 246-9021. i este vagy reggel: 213-8572; 06-30-

Lakást vásárolnék tulajdonjoggal a : go 1013 Fesztv Á u 2 Tel • 214- ; Televízió, videó, monitor, kamera, : 424-221/.
Várban, 75 m2 körülit, bármilyen í 8384’ 06-30-9505227.' ’ Hi-fi, CD, DVD, Microsütő gyorssz- i Attraktív orvosnő szeretne megis-
állapotban saját célra, antik házban. ; Műbútorasztalos vállalja antik-styl : ervíz. Sony, Daewoo, LG, Panasonic : merkedm stílusos, humán érdeklődé-

Ajánló, közvetítő segítségét honorál- j bútor javítását, restaurálását. Tel.: 06- : típusok is. Tel.: 06-70-246-5049 j su 60 ev körüli urra Teljes diszkréció,
nám. Tel.: 325-8397. i 30-9442-206. : hétvégén is hívható! : Postacím: 1465 Pf. Velence 1826.

Nyugdíjas óvónő gyermek vagy
Tel.:

A FORTUNA 11 GALÉRIA
készpénzért is vásárol 

HERENDI PORCELÁNT, 
ÉRTÉKES MŰTÁRGYAKAT, 

DÍSZTÁRGYAKAT,
ANTIK BÚTORT, FESTMÉNYT. 

Vásárlás esetén egyedi szolgáltatásokat, 
szakértést, szállítást vállalunk. 

MINDEN NAP NYITVA.
Áruinkat az Interneten is megtekintheti 
és megvásárolhatja: wmv.fortunall.hu.

Fortuna 11 Galéria 
1014 Budapest, Fortuna utca 11. 

Telefon: 201-8984

Tárnok 10 Galéria 
1014 Budapest, Tárnok utca 10.

Telefon: 375-1580 j
E-mail: Fortuna 11 @mail.matav.hu J

BUDAPEST ÉTTEREM 
-KÁVÉHÁZ Siőnyegtíntílís Otthonában vagy irodái* 

ró javításokra vagy telj 
újításra lenne szüksége,

de Önnek nincs 
lehetősége vagy ideje 

h ezek megoldására?
Forduljon hozzánk, ha ajtóval, 
zárral, csempével, csappal, székkel, 
polccal, szekrénnyel, fallal, 
karnissal, és parkettával, villannyal | \ 
vagy íuvel-fával gondja van,

Egyen-igyon annyit, 
amennyi jólesik!

Hideg-meleg pultjainkon (svéd asztal) választhat 
salátákból, előételekből, magyar étel specialitások­
ból, pácolt húsokból, desszertekből. Korlátlan 
mennyiségben fogyaszthat borokat, söröket, szénsa­
vas és rostos üdítőket. Kávéházunkban a kis étkűek 
választhatnak salátáinkból, ffissensültjeinkből.

Nyitva tartás: 12-23 óráig.
1011 Budapest, Bem rakpart 20. 

Telefon: 201-8137.
Áraink: hétfő-csütörtök 

12-16 óráig 
16 óra után 

péntek-szombat, ünnepnap 2.690,- 
Rendezvények, esküvők 
lebonyolítását vállaljuk!

06-80-200-639
ingyen hívható 8-16 óráig z

3-470-865T3-470-866
Mélymosás, vegytisztítás, szegés, 

háztól házig 2 nap alatt.
Perzsák, szőttesek szászerő javítása. 

Szőnyeg Express Kft. 
Budapest, IX. Soroksári út 164. S 
Régi címünk: Bp. X. Fertő u. 8.

1.890,-
2.390,

hívja a Makai Bt-t a 431-7481 
(fax is) vagy a 06-30-9442-199-vs

telefonszámokon!íI
I

Várnegyed A Budavári Önkormányzat lápja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Szerkesztőségi fogadónap: hétfő 10.00-12.00-ig. Meg 
__„__________________nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó: Budavá­
ri Ónkormányzat Levélcím: 1014 Budapest, I. Kapisztrán tér I. Telefon: 458-3000/3020, telefax: 458-3081. Nyomás: Apolló Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest, Zsemlékes 
u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. Terjesztéssel kapcsolatos észrevételét kérjük jelezze a Student Diákszövetkezet 217-7060-as telefonszámán.
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Rendelhető automata váltóval is
mí - , -

Terepre és útrae !
A

-MsttVidékre és városba
■

• Egyedül és családdal

'i
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• Munkához és sporthoz [ÍKiej- [■] :■
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PALLAS VAGYONVEDELEM
Cégünk ügyeleti központja a I. Pauler u. 13. szám alatt működik.

Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra innen indul az intézkedő járőrcsapat.

Ügyeleti szolgáltatások:
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzés, tesztjelek, nyitás/zárás, 
orvosi segélykérés, támadásjelzés stb.; járőr kiküldése; helyszín 
biztosítása; mentők, tűzoltók értesítése; megadott címek, telefon­
számok értesítése.

Technikai szolgáltatások:
meglévő riasztórendszerek bekötése; vagyonvédelmi rendszerte­
lepítés (ingyenes felmérés és árajánlatadás); kültéri és beltéri vi­
deokamerák, tűzjelző-rendszerek, trezorérzékelők, pánikjelzők, 
egyéni igények szerinti megrendelések.

a
I

Érdeklődni a Pallos Vagyonvédelem Kft. 
487-0460 és q 06-20-9146-209, vagy a 487-0461 

(24 órás Ügyeleti) telefonszámán lehet.
JL


